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Csáky István gróf külügyminiszter 
a jugoszláv királyi kormány meghí­
vására kedden 23.4S órakor’ a me­
netrendszerű gyorsvonattal két na­
pos hivatalos látogatásra Belgrád­
ija utazott A külügyminisztert elkí­
sérte belgrádi útjára a felesége is, 
továbbá a miniszter kíséretében 
utazott Ghiczy Jenő rendkívüli kö­
vet és meghatalmazott miniszter p 
külíig v.rimí -m -’m ■ pailimai osztá­
lyának vezetője, Bartheldi Tibor 
rendkívüli követ és meghatalmazott 
miniszter, a külügyminiszter proto- 
kol-főnöke, Sebestyén Pál miniszte­
ri o. tanácsos, a külügyminisztéri­
um nemzetközi szerződések osztá­
lyának vezetője, Ullein-Reviczky 
Antal követségi tanácsos, a külügy­
minisztérium sajtó és kulturális 
osztályának vezetője, és őrgróf Pál- 
lavichfny Hubert, ’a külügyminisz­
ter személyi titkára. Ugyancsak 
Belgrádija utazott a magyar sajtó­
nak mintegy 20 képviselője.

A külügyminiszter búcsúztatására 
a pályaudvaron megjelent Erd- 
mannsdorf budapesti német követ, 
Talanw márki budapesti olasz követ, 
továbbá a jugoszláv követség tagjai, 
Lukovics követségi tanácsos, ideig­
lenes ügyvivő vezetésével. A jugo­
szláv követ már tegnap Belgrádba 
utazott.

A külügyminiszter negyedórával 
az indulás előtt megjelent a pálya­
udvaron és szívélyesen elbeszélge­
tett a búcsúztatására megjelent elő­
kelőségekkel. Elutazása előtt az új­
ságíróknak a következő nyilatkoza­
tot tette :

A tél napjainkban a külügymi­
niszterek és más vezető, diplomaták 
utazásának évadja. Éppen ezért ör 
vendek, hogy minisztertársaim után 
• n Is ellátogathatok a jugoszláv fő­
városba, Politikai kijelentéseket ter­
mészetesen nem tehetek, és a jngo- 
szláv-magyar viszonyt sem keli, azt 
hiszem, külön magyaráznom. Jóvi­
szonyunk alapja a földrajzi fekvés, 
kölcsönös megbecsülés és az a tény, 
hogy a sors évszázadokkal ezelőtt 
szomszédokká rendelt. Magyaron 
szág külpolitikája békepolitika és 
végeredményben ezt a célt szolgálja 
mostani utazásom is.

Belgrád. december 10. (Búd. Tud.) 
A jugoszláv fővárosban nagy élők 
születők történnek a magyar’külü-’y- 

miniszter fogadtatására. Gróf Csákv 
Istvan 11-én, szerdán délelőtt 9 íra- 
kor érkezik Belgrad ha. A belgrádi 
pályaudvart ez alkalomra zászlódísz­
be öltöztetik. Feldíszítik az egész vá­
rost is, színes villanykörtéket, lam- 
piónokat helyeznek el azon az útvo­
nalon, amelyen a magyar külügymi­
niszter majd elhalad.

Belgrad házain és középületein a 
jugoszláv zászló mellett mindenütt

Horthy kormányzó mohácsi beszéde mélyen belevésődött 
minden jugoszláv emlékezetébe

A kedd déli Pravda teljes első 
oldalai gróf Csáky István szerdai 
belgrádi látogatásának szenteli és 
címében kiemeli a magyar külügy­
miniszter szerdára várt érkezését. 
Első helyen közli a hétfőn kiadott 
hivatalos jelentést, majd vezéreik­
ben foglalkozik a magyar-jugoszláv 
közeledéssel.

A Pravda szerint kettős jelentő­
sege van Csáky István gróf’látoga­
tásának :

1. Ez lesz a Lit 
fennálló régi, még 

megindított i„. 
iiyilvánulása, 2. _______ _
az együttmüködésre"iránvuió eddigi

két ország között 
.j bz 1920-ban
Horthy Miklós kormányzó által 
megindított együttműködés meg­
nyilvánulása, 2. megvalósulása lesz 
az együttműködésre irányuló eddigi 
erőfeszítéseiknek.

A cikk ezután részletesen emlé­
keztet Horthy Miklós kormányzó 
mohácsi beszédére, amely mélyen 
bevésődött minden jugoszláv emlé­
kezetébe. A magyar államfő kezde- 
ménvezése már akkar sem állt mes­
sze a megvalósulástól, de az azóta 
eltelt idő megérlelte a két nép ér­
dekközösségét. A magyar jugoszláv 
barátság ma már tény és helyesen 
!rí* ”„m.,,K.Ví,r sajtó, hogy nem muló 
jelentőségű kapcsolat. A budapesti 
apmegjegyzésekben hasonlóképpen 

kifejezésre jut a magyar nép tiszte­
lete a vitéz és áldozatkész jugoszláv 
nemzet iránt és mi biztosíthatjuk a 
magyarokat, hogy a jugszláv közvé- 
lemény m viszonozza a baráti érzel- 
nieket a magyar nép és Horthy 
Miklós kormányzó iránt, aki min­
dig e őharcossa volt a magvar-ju­
goszláv közeledésnek.

Gróf Csáky István belgrádi híto- 
folytatja a Pravda vezér-gatása 

cikke kifejezésre juttatja 
kormány eltökéli szánd.

ott leng a piros-fehér-zöld magyar 
nemzetiszínű lobogó is. Az ünnepé­
lyes fogadtatásra minden előkészü­
let megtörtént.

A. jugoszláv főváros hangulatából 
megállapítható, hogy Belgrad la­
kossága örömmel várja a magyar 
külügyminiszter látogatását, mert 
benne.a két ország közötti viszony 
megszilárdítását és a béke hiztoSÍ- 
t<>.saí- látja. ftMTl.i

ugyan­

ismerteti gróf Csáky István pálya-

tovább folytassa az együttműködést 
a saját és a délkeleteurópai béke 
érdekében mind politikai. mind 
gazdasági és kulturális téren. Vé- 

a cikk „istenhozottat“ mond 
a külügyminiszternek akit az egész 
ország népe a hagyományos jugo­
szláv vendégszeretettel vár. A lap 
annak a reményének ad kifejezést, 

.^ékés magyar-jugoszláv 
együttműködés elsőrendű fontossá- 
gu lesz mindkét állam szempontjá­
ból. A vezércikk ezután a Pravda 
bosszú kéthasábos és fényképpel dí­
szített cikkben mutatja be Horthy 
Miklós kormányzó egyéniségét. 
Nyomban ezután a Pravda ugyan­
csak fényképpel díszített cikkben 
ismerteti gróf Csáky István pálya­
futását. '
„A JUGOSZLÁV MAGYAR BA­

RÁTSÁG LÁTHATÓ FORMAT
ÖLT“

A félhivatalos Vreme megállapít­
ja. hogy Budapesten a Magyaror­
szág és Jugoszlávia közötti barátság 
a legnépszerűbb politikai kérdés. Á 
lap liő kivonatban idézi a magyar 
-apók cikkeit, majd kiemeli, ho<’v 
csáky külügyminiszter belgrádi 
látogatása alkalmával a jugoszláv- 
niagyar barátság látható formát fog 
(illeni. Ennek a barátságnak a kez­
deményezője Horthy Miklós kor­
mányzó. aki 14 évvel ezelőtt világo­
san rámutatott erre a fejlődési 
irányvonalra.

A Politika szerint nem kell külö­
nösen kiemelni, hogy milyen nagy 
jelentőseget tulajdonítanak buda­
pesti politikai körökben gróf Csákv 
István látogatásának. Ez talmi leg­
jobban megállapítható abbot a lény.

<>1. Irngv ez az, első eset, hogi ma- 
g' ar kiilügyinbii&zí<'r fn 

goszláviaba abbéi) a célból, hogy sze­
mélyes érintkezéssel és közvetlen 
látogatásával még jobban elmélyítse 
a viszonyt a két szomszédos ország 
Magyarország és Jugoszlávia között. 
Ez a viszony, különösen az utóbbi 
hónapokban, az őszinteség és barát­
ság, irányában fejlődött.

Gróf Csáky utazása annál i* in 
kabb jelentősebb, mert abban a pi'. 
.anatban történik, amikor az euró­
pai viszonyok rendezésére széleskö­
rű diplomáciai tevékenység indul 
meg és ebben az akcióban — buda­
pesti vélemények szerint — Ma­
gyarország és Jugoszlávia jelentős 
szerepet kell hogy játsszanak. A 
jugoszláv-magyar viszony elmélyíti- 
sere irányuló erne látogatás, tekin­
tettel arra a misszióra, amelyet ez a 
közeledés most jelent, egy okkal 
több arra, hogy a tengelyhatalmak 
részéről is a legnagyobb megértés­
sel és helyesléssel találkozott.

M EG NEMTÁjW A DA SÍ SZERZŐ 
DÉSTÍRNAK ALÁ 

BELGRÁDIJÁN
London, december 10. (MTI) Több 

lap ismerteti a belgrádi hivatalos 
közleményt Csáky István gróf láto­
gatásáról. Egyes lapok budapesti je- 

közölnek, amely szerint osü- 
törtökön Belgrádbah barátsági, vagy 
megnemtámadási szerződést írnak ala.

Newyork. december 10. (MTI) V 
Newyork Times belgrádi levelezője 
beszámol a Politika cikkéről. amrtv- 
szerint Csáky István gróf őse Ko- 
szoyónál a szerbekkel együtt küz- előtt.
„JUGOSZLÁVIA ÉS A TENGET Y 
HATALMAK EGYÜTTMÜKÖDÉ-

SÉNEK ELSŐ MEGNYILVÁ­
NULÁSA“

Bern, december 10. (MTI) A 
I rBasIei.r .Nachrichten“ szerint Rómá­

ban különösen hangsúlyozzák azt a 
körülményt, hogy Cvetkovics jugo­
szláv külügyminiszter gróf Csákv 
István utazásának előestéjén mon­
dotta el nagy beszédét. Római felfo­
gás szerint arról van szó, hogy Ju­
goszláviát Is hevonják az új Európa 
nagy körébe es csak természete, 
hogy ez a lépés Magyarország köz­
vetítésé vei történik.

Gróf Cséiky István belgrádi Irito- 
i^ltusa „íiz. (Jöjj Iuuü’-Qz.oW, Wtgnjni-
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vánolása Jogonalávia és a tengely- 
hatalmak együttműködésének“.

CINCAR-MARKOVICS BUDA­
PEST EN V1 SZÓN ÓZZA 

A LÁTOGATÁST
Milánó, december 10. A „Popolo 

dTtalia“ rámutat arra, hogy gróf 
i’sáky István látogatását Cíncar 
Markovié« jugoszláv külügyminisz­
ter a legrövidebb írtén belül viszo­
nozni fogja, A lap ebben a körül­
ményben annak bizonyítékát látja, 
hogy Csáky útja a magyar-jugoszláv 
együttműködés új és gyakorlati kö­
telékeit fogja megteremteni.
JUGOSZLÁVIA IS KÖZREMŰKÖ­
DIK VZ EURÓPAI UJJ A RENDE­

ZÉSBEN
Belgrad, december 10, (Avalai 

Csáky István gróf magyar, külügy­
miniszter belgrádi látogatásáról a 
\ reme szerdai számában cikkei kö­
zöl. A lan cikkében ezeket írja : Az 
utolsó héten a magyar, a jugoszláv, 
és a világsajtóban, is, sokat írtak a 
magyar-jugoszláv viszonyról. Ez a 
viszony az együttműködés és barát­
ság szelleméből táplálkozik. Egyik 
kulcsa a balkáni dunai élettér meg­
szervezésének. Ebben az értelemben 
kell felfogni Csáky István gróf kül­
ügyminiszter belgrádi látogatásá­
nak jelentőségét.

Ami Jugoszláviát illeti, illetékes 
helyen nyomatékosan hangsúlyoz­
zák, hogy Jugoszlávia is közremű­
ködik majd az európai ujjárende- 
zésben. Csáky István gróf külügy­
miniszter látogatása, amely a Duna 
medence helyzetének későbbi alaku­
lása szempontjából fontos, mind Ma­
gyarországra, mind Jugoszláviára 
termékeny és hasznothajtó ered­
ménnyel fog járni.

Belgrád, december 10. (Német TI) 
Belgrádi vezető politikai körökben 
Popov bolgár külügyminiszter kö­
zeli belgrádi látogatását várják.
JAPAN AZONNAL HÁBORÚBA 
LÉP. HA AMERIKA HADAT

ÜZEN NÉMETORSZÁGNAK
Bérűn, december 10. (Németi: TI) 

A Deutsche Allgemeine Zeitung 
Matsuoka janán külügyminiszter­
nek, a külföldi újságírók előtt tett 
abhoz a nyilatkozatához, hogy Ja­
pán a háromhatalmi egyezmény 
alapján a tengelyhatalmak oldalán 
azonnal háborúba lép, ha az Egye­
sült Államok Németországnak hadat 
üzennének, a következő megjegyzé­
seket, fűzi : A janán külügyminisz­
ter ezzel a nyilatkozatával félre­
érthetetlen módon foglalt állást. \ 
hárnmhatalmi egyezmény bú. be­
csületes szerződő felének bizonyult. 
Az egyezményben Németország. 
Olaszország és Japán ünnepélyesen 
kötelezte magát, hogy mind gazda­
sági, politikai és katonai erejével 
kölcsönösen támogatja egymást, ha 
a szerződő felek bármelyikét olyan 
hatalom támadná meg. amely ezidő- 
szerint nem bonyolódott bele az 
európai háborúba, vagy a kínai-ja­
pán viszályba. (MTI)
CHURCHILL BEJELENTETTE A 
NÍLUSI U.V‘s"ím/G DEFENZÍ­

VÁJÁT
London, december II». Churchill 

miniszterelnök az aisóházhari az 
egyiptomi hadihelyzetről szólva 
hangsúlyozta, hogy Franciaország 
összeomlása erősen veszélyeztette a 
f'o.ikii/f tengeri angol pozíciókat és 
különösen nehézzé tette Egyiptom 
megvédelmezósénok feladatát az 1 
olasz heözönlés ellen. Ezt a veszélyt | 
az a körülmény növelte, hogy a szí- f 
P-’c-zé'-rban is szembe kellett ál’a- 
ni a heözönlés veszélyével. Amikor 
F L-n októberben szemleutat tett kö- 
zrlkeleten ember, és hadian.yag- 
orősítések érkeztek a Níluson a k<’- J 
zelkcleti brit erők parancsnokához I 
Ezek az erősítések nemcsak a biz- 1

. tonsághoz. hanem a támadás incgiu- 
I’ tiltásához elégségesek voltak. A Gö­

rögország elleni olasz támadás sziik- 
ségeasé tette a lágihaderő tekinté­
lyes részének Londonból való küldé­
sét. Az egyiptomi légierők ősök ke­
nése késleltette a támadási terv vég, 
rehajtását. A nílusi hadsereg külö- 
i.itményei december 7-én éjszaka el­
indultak az olasz állások felé, ame­
lyeket az olaszok a három hánappal 
ezelőtt történt határátlépés óta meg­
erősítettek. December 9-én reggel 
az angol erők érintkezésbe leptek az 
ellenséggel a Sidi Baranitól a siva­
tag belseje felé húzódó arcvonal 
több pontján. Más angol erők Sidi 
Baraní és Buobuo között elérték a 
tengerpartot. Még korai lenne jós­
latokéi bocsátkozni a hadműveletek 
jelentősége, vagy végső eredménye 
tekintetében. (MTI)

Ijuidon, december 10. (Reuter) 
Churchill miniszterelnök az alsó­
házban bejelentette, hogy az ateóház

A vasgárda ragadta magihoz a határ­
ellenőrzést

Kolozsvár, december 10. (Búd. 
Tud.) A magyar-román határról ér­
kező hírek szerint a Romániából me­
nekülő román személyek száma 
szemmelláthatóan csökken. A mene­
külők azt mondják, hogy a román 
határon a granicsárőrséget minde­
nütt fel fegyverzett legiontetákka! 
erősítik meg, nyilvánvalóan azzal a 
szándékkal, hogy az erőszakoskodá­
sok elől menekülő egykori közhiva­
talnokokat és főként rendőrtiszte­
ket a határátlépésben megakadá­
lyozzák. Ebből a lephtnlsták, vala­
mint a kormány, Illetve a hadsereg 
közötti tusakodásnak a légion Isták 
javára történt eldőlésére következ­
tetnek, amire egyébként más jelen­
ségek is mutatnak. Az egyik jelen­
ség az, hogy a határszakaszokon ka­
tonatiszteket, vagy graniesártiszte­
két már alig látni, ami azt mutet»-' 
hogy a megszigorított határellen 
őrzés feletti parancsnokságot telje­
sen a vasgárda vette át. A másik 
jelenség az. hogy a vasgárda rend­
őri tagozatának a kormány által már 
régebben elrendelt feloszlatása 
leszerelése a mai napig sem követ­
kezett be. sőt ez fokozott tevékeny­
séget fejt ki. A megszigorított ha­
tárzár miatt mostmár csak szórvá­
nyosan érkeznek román menekülök, 
valamenvien köztisztviselők, bíró­
sági személyek, politikusok és rend­
őrtisztek. (MTI)
100.000 TONNÁT SULLY ESZTETT 
EL A TÁVOT,I VIZEKEN EGA’

NÉMET HADIHAJÓ
Berlin, decemlier 10. A véderő föprt- 

raiiesnoksáea közli :
Fgy tivoli vizeken működő hadihajó, 

melvneh tevékenvsénéről ré.szleterednié. 
nyeket mér közöltünk. ar elsüllyesztett 
hafóeret töbh mint 10009Ú tonnára nö­
velte.

l'sy lengeralafl járó két ellenvege<i fel- 
fegyvereelt kcreekcdciml hajó eleiillyesz. 
lését jeleni! összesen 14.500 tonna túrta, 
lommal. Fzzel a Schütze Viktor sorhajó­
hadnagy parancsnoksága alatt álló ten- 
geralaftjáró írttal legutóbbi ólján ctsüly- 
1 vesztett kereskedelmi hajók tomialartal- 
ma 45 000 tonnára emelkedik.

A London ellen december 9-én éjjel 
végrehajtott nncyvikerő megtorló táma­
dás után a légi hit'1 ró tevékenysége de­
cember 9-én és n december 10-é-e virra­
dó éljél a rossz időjárás következtében 
a fegyverre felderítésre szorítkozott.

Iteecmbcr 10-én éljél néhány angol re­
pülőgén » megszállt terület felett és 
fiszak-IVnielorsnigbitn néhans helyen 
több robbanó én gvn.ltóbombát dobott 
le. amelyek csekély kárt okoztak énöle. 
teltben

Az elleniéi lernen barom rrpiiJőgénef 
vesztett. Kidtől légihnrehan, egvr! pedig 
a légelháritó tüzérség lőtt le. A London 
ellen, nagyszabású támndósból három 
génünk nem tért vissza. (MTI)

Berlin, december 10. (Néniéi TI) Né­
met harclreplllögépek kedden déltrtán 
Unrvleh magas.sái'ábnn bombázlak egy 
elit nsóges kereskedelmi hajót, mely nagy 
sebességgel n 'Themse torkolata felé tar­
tón. A bombák n hajó hálulsó részére 
estek. Tüzet okozlak, artvlr erős füst, 
képződéssel jár!. A hajó korniányorha- 
'.'rtlanná sáli és megállt. Ranise.itté mel­
lett. Anglia kelet) partja körriéb-'n egy 
másik halói közencs kaliberű hntnb'k 
találtak el. Ez a hajó Is sulynMin meg

MA IS :

APono s”u "■ Zitával I 
a főszerepben : I
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ben tímár rózsahegyi. berky lili.

rövid időn belül titkos ülésen vitat­
ja meg a kereskedelmi tengerészet 
kérdését. Hudson a ha jóépítésről a 
hozzá intézett egész sor kérdésre 
ezeket mondotta :

— A legnagyobb erőfeszítéseket 
kell megtennünk, hogy minden­
áron elősegítsük a haditengerészeti 
és kereskedelmi hajók számának 
növelését. (MTI)

rongálódott és megállt. A nemet légihad 
erő tevékenysége kedden a nappalt órák­
ban egyébként az angol sziget feletti fel­
derítésre szorítkozott (MTII).

SÚLYOS VESZTESÉGEKET 
SZENVEDETT A GÖRÖG 

JOBBSZÁRNY !
Valahol Olaszországban, december 10. 

Az olasz főhadiszállás 18(1. számú jelen­
tése : A görögországi harctéren a bal­
szárnyunkon és Le Osum irányában 
visszavertük az ellenség támadásait. Az 
ellenség azonnali közbelépésünkre súlyos 
veszteségeket szenvedett. Az arcvonal 
többi pontján csapataink megerősítették 
elfoglalt új állásaikat. P.saro ezredes al­
pesi hadosztálya élén hősi balált halt,

Észak-Afrikában négy ellenséges repü­
lőgépet lőttünk le.

Kelet-Atrikóban egy angol tiszt vezeté­
se alatt álló kis különítmény olasz zász­
lóval ellátott tehergépkocsikon támadást 
Uitézett a Tessenei-övezet ellen. Az el­
lenséget idejében felismertük és egy fél­
századunk haladéktalan közbelépésével a 
kísérletet meghiúsítottuk. Az angol külö­
nítmény, amelynek parancsnoka meg­
halt, súlyos veszteségekkel azonnal visz- 
szovannlt. Készünkön egy liszt és né­
hány aszkari megsebesült.

A* ellenségnek A'jszah és a dnsibuti 
Misii Ivónál ellen Intézeti légi támadása 
Fontosabb károkat nem okozott. (BT!)

Valahol Olaszországban, december 10. 
Az. olasz főhadiszállás a következő vesz- 
teségielentést közli november haváról :

Albániában 772 olnsz és 8 albán esett 
el a becsület mezején. Megsebesült 1871 
olasz és 43 albán, eltűnt 711 olasz és ’.’0 
nlhsin. Fszakafrlkában 42 halott, 107 se­
besült és 10 eltűnt. Kelet-AfrUiában 2ü 
halott. 70 sebesült, 7 eltűnt. A haditen­
gerészet vesztesége 8t> halott. 182 sebe­
sült és 130 eltűnt. A léptliaderzí veszte­
sége 50 halott, 92 sebesült és 162 eltűnt. 
Az északafrlkni benszülött esanatok vesz 
tesége 49 halott. 33 sebesült és 4 e’ljint.

(MTI
AZ OLASZ KATONA FFT ADATA: 

K0NY0RTF1 ÉNÜL LECSAPXI
AZ ELLENSÉGRE

Unnia, december 10. (MTT) A Glornale 
d'Italla a ma közölt veszleséglistával 
kapcsolatosan rámutat arra, hogy a vesz- 
feséglajsfrom azt mutatja, hogy a veszte, 
sé.cek száma nem lénl túl egy véres epl 
zód áldozatainak számát. A 32 nanl he­
ves harcokban mindössze csak annyi ha­
lott. vagy sebesült vagy eltűnés könyvel­
hető el veszteségnek az olaszok számá­
ról. mini amennyi a világháború nagyobb 
hndművctelcl sorén az. átlagos hadi vesz­
teség volt. A Regime Fasiszta az olasz­
görög viszállyal kapcsolalosiin a kUvel. 
kczőkel írja ;

— Olaszország eredeti szándéka az 
volt, hogy Görögország ideiglenes meg­
szállásával megakadályozza, hogy a gft. 
rflrök Anglia rendelkezésére bocsássák 
lég) és tengeri támasznnntjalkat. Tekln 
tettel a fenliéjazo angol és görög kihívó, 
sokra, mos! egészen más a ml felad», 
tónk, Olaszország katonáll büszkeségben 
és hősiességükben sértették meg. lehál 
az olasz katonának egyetlen lelai'n’a le 
he! ; könyörtelenül lecsapni az ellenség- 
rr Ha :iz olnsz főparancsnokságban vél 
hízások történlek, ezeknek oka egészen 
más volt, mint amit az angol hírverés 
mond. Az olasz hadsereg most csak a pa­
rancsot várja, hogy előre törjön és gvöz- 
zhn.

Genf, december tő. (Német TI) Ml-U 
Vlehyhől leh-ntlk. Iáival h. miniszterei 
nők és külügyminiszter kedden délelőtt 
•smé( Párisii» utazott, hogy fr|vtu>sa tár i 
gv »fásait a német hatóságok kai. (MTI)

Táviratok
UJA.BB FÖLDRENGÉS ROMÁNIÁBAN

Bukarest, december 10. (MTI.) Galacon 
keddre virradó éjjel 3 óra 40 perckor 
meglehetősen erős földrengés volt. A ren­
gés következtében egy ház összeomlott. 
Bukarestben szintén volt földrengés, de 
csak kisebb mértékben, A román főváros 
több házának megrongálódott a tetőszer 
kezete.

A TISZA ISTVÁN TÁRSASKÖR 
ÜNNEPI ÜLÉSE

Budapest, december 10. A Tisza István 
Társaskör ebben az évben is kegyelettel 
adózott Tisza István gróf emlékének s eb­
ből az alkalomból kedden este ünnepi ülést 
tartott, amelyen gróf Bethlen Pál mondott 
ünnepi beszédet.

Az ülés «lejen gróf Bethlen István ny 
miniszterelnök elnöki megnyitójában me­
legen üdvözölte az ünnepi ülésen megje­
lent erdélyi képviselőket s hangoztatta, 
hogy a Tisza István Társaskör hivatása 
Tisza István emlékének ébrentartása s 
szellemi hagyatékának népszerűsítése. Za- 
rószavaiban Isten áldását kérte a vissza­
tért Erdélyre s annak népére, valamint az 
odaát maradt magyarokra. (MTI.)

VÁRATLANUL MEGHALT A SZEGEDI 
TISZTIFOÜGYÉSZ

Szeged, december 10. Kedden éjszaka 
váratlanul meghalt dr. Szekerke Lajos, 
Szeged város tisztitöűgyésze. A főügyész 
tegnap a késő esti órákig résztvett a tör 
vényhatóság közgyűlésén és a tanácskozá­
sokon tevékeny szerepet játszott. Haza 
térve családja körében jó hangulatban meg 
vacsorázott, maid lefeküdt. Az éjszakai 
órákban hirtelen rosszul lett és nt élet 
erős férfi percek alatt meghalt. Szfvszél 
hüdés okozta halálát. Szeged város egyik 
legkiválóbb képességű főtisrtviselöjét ve­
szítette el benne. Tősgyökeres régi szegedi 
családból származott. Hosszabb ideig volt 
a város idegenforgalmi hivatalának is a 
vezetője.

JUGOSZLÁV TURISTÁK BUDAPESTEN
Belgrad, december 10. (MTI.) Csütörtö­

kön 12-én húsz tagú jugoszláv lúrisztikai 
bizottság utazik Budapestre az OMISz. meg 
hívására. A bizottság, amelynek élén To- 
dorovics Tódor kereskedelmi minisztéri 
umi osztályfőnök áll, 4 napol tölt majd Bu 
dapesten es tárgyalásokat folytai a Ma 
gyarországot és Jugoszláviát érdeklő ide­
genforgalmi kérdésekről.

E Vígszínház mozgó
A leghatalmasabb amerikai 

Ö világfHm!
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ff A leszámolás Aráját mi fogjuk megszabni!" 
mondotta Hitler birodalmi vezér a német hadiipar munkásainak nagygyűlésén

„Bármi történjék is, Németország ebből a harcból győzedelmesen fog kikerülni“
Barlin, december 10. (Német TI.) _

Hitler Adolf birodalmi vezér kedden dél­
ben az egyik fegyverkezési tizem szerelési 
csarnokában beszédet intézett a német 
munkásokhoz.

Dr. Göbbels birodalmi miniszter, berlini 
körzetvezető nyitotta meg a gyűlést, majd 
a Führer mint a német véderő legfőbb pa­
rancsnoka beszéddel fordult a német mun­
kásokhoz és a következőket mondotta :

— Olyan vita kellős közepén állunk, 
amelyben többről van szó, mint az egyik, 
vagy másik állam győzelméről. Valójában 
két világ áll hantiban egymás ellen. Negy­
venhatmillió angol uralkodik a világ negy­
venmillió négyzetkilométernyi területe fe­
lett. Harminchétmillió francia nralma és 
kormányzata alatt áll kereken tízmillió 
négyzetkilométer Negyvenötmillió olasz­
nak alig félmillió négyzetkilométer kihasz­
nálható terület áll rendelkezésére. Nyolc- 
vanötmillió német létalapjául mindössze 
hatszázezer négyzetkilométer szolgál, ez is 
csak beavakozásunk révén.

— A földet azonban nem az isteni gond­
viselés osztotta így el. A felosztás az em­
berek müve és jórészben az utóbbi három­
száz esztendő alatt, tehát abban az idő­
ben történt, amikor a német nép belső 
széthúzás miatt tehetetlen volt

Karácsonyi

játékvásár
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Széchenyi-utca 18.
udvarban.

Takarékosságra is.

— A másik nép, amely » felosztás al­
kalmával megrövidült, az olasz volt, amely 
hasonló sorsra jutott. Ilyenformán ez a 
két erős nép nem jutott jogaihoz.

— Az ember — folytatta — abból él, 
amit földjéből munkájával élelmiszerekben 
és nyersanyagokban megszerezni tud. Az 
adott feszültség tehát abban rejlik, hogy 
a világ felosztása igazságtalan.

— Ha az előnyös helyzetben levőnek jó­
zan belátása van, akkor bejegyezik olyan 
rendezésbe, amely méltányos alapclvek 
szerint tárgyalható le, mert ellenkező eset­
ben az elnyomott és szerencsétlenségtől 
üldözött egy szép napon elveszi azt, ami­
hez joga van. Ez így van a népeken be­
lül és így van kifelé. Befelé nagy feladat 
volt, amikor magam elé tűztem, hogy ezt 
a. kérdést a józan észre való hivatkozással 
oldjam meg annak alapján, hogy egyrész­
ről a nagy vagyonok és másrészről a nagy 
szegénység között tátongó űrt át kell hi­
dalni.

Ezután a vezér azt fejtette ki, hogy az 
élethez való jog egyúttal a földhöz való 
jogot is jelenti, majd így folytatta :

— A nemzeti egység egyik alapfeltétele 
volt annak, hogy a német erőt újból meg­
szervezzük és a német népnek megmutas­
suk, milyen nagy egyáltalán az ereje, hogy 
ennek az erőnek a tudatában megállapít­
sa és kivívja életigényeit. Egyre nőtt azok­
nak a száma, akik belátják, hogy a nép 
széthúzásával minden rétegnek tönkre kell 
mennie.

Ezután vázolta azt a nagy elvi harcot, 
melyet a többfelöl jövő támadások ellen 
viselt célja, a német népi közösség megte­
remtése érdekében.

— A másik világ nem akarta belső egye-

Tekintse meg

,S'2zíí"íC'£4'2/^Ót4<H<íc^í

Tóthfaiussy Géza és Sándor
Piac utca 16. Alföldi palotában.

»ülésünket, mert tudta, hogy akkor meg­
valósítható lesz ezeknek a néptömegeknek 
az életigénye.
„A NINCSTELENEK KÖZÉ TARTÓZ 

TAM ÉS ÉRTÜK KÜZDÖTTEM !“
— Azt mondottam, hogy a világot külön­

bözőkép osztották fel. Amerikai megfi­
gyelők és angolok erre azt a nagyszerű ki­
fejezést találták ki : Kétféle nép van, ne­
vezetesen birtoklók és nincstelenek. Mi an­
golok, mi amerikaiak, mi franciák va­
gyunk a birtoklói* A többiek pedig, azok a 
nincstelenek. Én egész életemben nincste­
len voltam. Azokhoz tartozónak tartom 
magamat és értük küzdöttem. Sohasem 
fogom elismerni mások jogi igényét arra, 
amit erőszakkal összeraboltak.

Rámutatott továbbá arra, hogy a de­
mokráciák „szabad“ polgárai mennyire a 
pénz uralma alatt állanak.

— Az úgynevezett demokráciák emlí­
tett országaiban nem a nép áll a figyelem 
központjában — mondotta — a döntő ki­
zárólag néhányszáz hatalmas kapitalista 
léte, azoké, akik gyárakkal, részvényekkel 
bírnak s végeredményben ezzel uralják 
ezeket a népeket. A széles réprétegek leg­
kevésbé sem érdeklik őket, legfeljebb vá­
lasztás idején. Egyébként teljesen közöm 
bős előttük a széles népréteg élete.

„A NÉMET MUNKAERŐ A Ml ARA 
NYUNK, A Ml TŐKÉNK 1“

— A kapitalista demokrácia e világa 
ban — mondotta — a legfontosabb gazda­
sági alapelv a következő : A nép a gaz­
dasági életért van, a gazdasági élet pedig 
a tökéért. Mi ezt az elvet megfordítottuk : 
A tőke a gazdasági életért van, a gazda­
sági élet pedig a népért. Az első a nép. 
Amikor a nemzeti szocializmus uralomra 
jutott, akkor Németországnak egyáltalán 
nem volt aranya, de nem esett kétségbe, 
mert mi az arany helyébe a munkaerőt 
tettük. A német munkaerő a mi aranyunk, 
a mi tőkénk.

— A kapitalista államok arannyal ala­
pozott pénznemei tönkrementek. Mit ér 
ma az angol font I A mi márkánk azonban 
amely mögött nem áll arany, szilárd ma­
radt, mert mögötte áll a német munka. Az 
aranynélküli pénznem ma többet ér. mint 
az arany.

— Németország nemcsak eltüntette a 
munkanélküliséget, hanem olyan munka­
viszonyokat teremtett, hogy ma már egye­
nesen munkáshiány van.
Hitler ezután hangsúlyozta, hogy Német­

ország a jövőért dolgozik és rámutatott a 
német iskoláztatási rendszer hatalmas 
szervezetére. Németország alulról akarja 
felépíteni az államot és a jövendő álla­
máért harcol, amelyben nem számít a szü­
letési előjog, hanem csak a tudás és a 
teljesítmény.

— Ha a velünk szembenálló világ szét­
törik — folytatta beszédét —, akkor a né­
pek ismét szabadokká válnak. Németország 
harca nem az angolok és nem is franciák 
ellen irányul, nem a nép ellen, hanem az 
ellen a rendszer ellen, amely szót akarja 
törni népünket és vissza akarja taszítani 
Versailles idejébe, a megnevezhetetlen 
szenvedések, szerencsétlenségek idejébe I 
Csalódnak azonban ! Ha ebben a háború­
ban úgy alakult a helyzet, hogy itt arany 
harcol munka ellen, töke a népek ellen és 
reakció a haladás ellen, akkor bizonyos 
vagyok abban, hogy a harcból a munka, a 
népek és a haladás kerülnek ki győzelme­
sen. Ellenségeinknek a harcban nem fog 
semmit sem használni a zsidó támogatás 
sein.

A VILÁG KÖZVÉLEMÉNYE VEGYE 
TUDOMÁSUL...

A továbbiak során a német katonaság 

kiválóságáról szólt, mely aránylag igen 
csekély áldozat árán óriási eredményeket 
ért el és rendíthetetlenül állja a harcot az 
angolokkal, akik csak védtelen asszonyo­
kat, gyermekeket és kórházakat pusztítot­
tak el. Beszédét így folytatta :

— Ha elkövetkezik a végső elszámolás 
órája, akkor el fog következni, de ennek 
a leszámolásnak az óráját mi fogjuk meg­
szabni. Biztos vagyok abban, hogy a né­
met nép ki tudja várni a döntés idejét. A 
német nép hálás lesz azért, hogy ha kivá­
rom az időt és ezzel sok áldozattól kímé­
lem meg. Ez is a nemzeti szocialista állam 
lényegéhez tartozik, hogy még a háború­
ban is kímélni akarja az embereket.

— A világ közvéleménye azonban vegye 
tudomásul a következőket : Németország 
veresége sem katonai, sem időbeli, sem 
gazdasági szempontból nem fog bekövet­
kezni I Bármi történjék is, Németország 
ebből a harcból győzedelmesen fog kikerül­
ni I Nem vagyok az az ember, aki saját 
kárára abbahagyja azt a harcot, amelyet 
egyszer megkezdett.

— Ha pedig ezt a háborút megnyertük, 
akkor nem. a kapitalisták, plutokraták. — 
pénzemberek vagy esetleg polgárok, hanem 
a német nép érdekében nyertük meg. A

: Karácsonyra !
h csemege- és italárukban ■
® legdúsabb választékot találja

! Monoki Nándor ■

Hóman kultuszminiszter Németországba utazik
Budapest, december 10. (MTI) A 

kultuszminiszter Rust, német biro­
dalmi nemzetnevelési miniszter
meghívására december 12-én Né­
metországba utazik és a berlini és 
bécsi magyar társaság felkérésére

Roosevelt megbízottja
Washington, december 10. (Stefan!) II 

terű politikai és diplomáciai körök meg­
lehetősen nagy jelentőséget tulajdoníta­
nak Donovan ezredes megfigyelő útjá­
nak, Az ezredes Roosevelt elnök meg­
bízottjaként utazik és c körök vélemé­
nyé szerint ellátogat Rómába. Berlinbe, 
Londonba, Vichybc és esetleg Madridba 
is. Nincs kizárva az sem, hogy Moszkvát 
is felekeresi. E megbízatásra az a <éle- 
inény alakult ki, hogy Roosevelt ki akar­
ja puhatolni a fővárosok lelkiállapotát 
már tavasz előtt, tehát mielőtt a na- 
gyobbszabású szárazföldi, ttngeri és légi 

Sikeres szemmütéten esett át Ortia Györgyné, 
a bellegelői robbanás egyik sebesültbe

Kettesy Aladár professzor nagyszerű műtéttel megmentette az asszony 
szeme világát

I A Bcllegclőn történi szerencsétlenség, 
melyet egy vasdoboz felrobbanása oko­
zott. amint már megírtuk, két ha­
lálos áldozatot követelt. A IS éves Orha 
Sándor röviddel az eset után, édesapja 
pedig pár nappal azután halt bele súlyos 
sérülésébe, a 42 éves (Irha Györgyné 
nek pedig szemét sértették meg a vasszl- 
lánkok. úgyhogy a niegvakulás veszélye 
fenyegette.

Kedden délután állapota ahhoz a pil­
lanathoz érkezett el, amikor halasztha­
tatlanul műtétet kellett rajta végrehajta­
ni, amelynek kimenetele erősen kétes 
volt a sérülés súlyossága folytán. Maguk 
az orvosok sem reménykedtek, hogy si­
kerül szemevilágát megmenteni. Ennek 
ellenére a műtét, melyet Kettesy Ala­
jos dr. professzor, a szemészet! klinika 
euórpai hirű, kiváló igazgatója végzett, 
fényes eredménnyel járt. Sikerült a sé­
rült szemből minden idegen anyagot el- 
távolitania, anélkül, hogy a látószervek 
áldozatni estek volna. Ez az operáció 

l egyike a legcsodálatosabbaknak, melyet 
‘ az elmúlt években a debreceni szemkli­

nikán végeztek. A sikeres műtét után kni- 
, tégai közül sok*. „ MnHnláltak Kettesy 

orrfewftnaJi-

német népét » győzelem Htán beillesszük 
egész létünk hatalmas történésébe és 
mindannak amiért érdemes élni, megnyit­
juk kapuit. Az érvényesülés előtt tornyo­
suló minden sorompót eltávolítunk

A GYŐZELEM UTÁN HATALMAS 
ÉPÍTŐ MUNKA KEZDŐDIK MEG

— Olyan nemzeti szocialista államot 
akarunk felépíteni, amelynek az élet vala­
mennyi terén mintaszerűnek kell lennie és 
mintaszerű is lesz. Ebben látjuk a végle­
ges győzelmet és nem az olyan győzelem­
ben, mint amilyent húsz esztendővel ez­
előtt arattak ellenségeink. Mert mi lett az 
akkori győzelemből ? I

— Németországban a győzelem után ha­
talmas építőmunka kezdődik meg. A né­
met nép be fogja szüntetni az ágyúk gyár­
tását és megkezdi a békés építőmunkát a 
milliós tömegek érdekében. Ekkor azután 
meg fogjuk mutatni a világnak, hogy mi 
számít : a töke, vagy a munka I És akkor 
e munka alapján fel fog épülni az a nagy­
német birodalom, amelyről egykor egy 
nagy költő álmodott : az a Németország, 
amelyhez minden egyes fia fanatikus sze­
retettel ragaszkodik.

Sokkal nehezebb volt az út a névtelen 
ismeretlentől a német nép vezéréig, mint 
az az út, amelyet a. német nép vezérének 
meg kell tenni, hogy a későbbi béke fel­
építőjévé váljék. A béke, a munka és a 
kultúra nagy birodalmát akarjuk és fog­
juk felépíteni 1

A Führert beszédének végén percekig 
ünnepelte viharos lelkesedéssel a tömeg.

Berlinben, majd Becsben előadási 
tart a történelmi német-magyar 
kapcsolatokról. A miniszter ezenki-
vül Münchenben is látogatást tesz 
és megtekinti az ottani kulturintéz 
menyeket.

európai körútra indul
hndfiiíívcletek megindulnának. (MII)

Washington, december 10. (Sietni»») 
Lep tábornokot, a Londonba küldőit 
amerikai katonai küldöttség vezetőjét 
visszarendelték Washingtonba, hogy je­
lentést tegyen Anglia szükségleteiről, va­
lamint valódi helyzetéről, mielőtt az 
Egyesült Államok meghozná döntését. 
Aforgenthaii és Philipps közben tovább 
tárgyal Anglia pénzügyi helyzetéről. Holt 
szenátor kijelentése szerint az angol 
pénzügyi segélykérés csupán ürügyül 
szolgál arra, hogy Amerikát brlesodor- 
jak a viszályba. (MTI)

A szerencsétlenül járt Orha Sándort <’s 
Györgyöt egyébként nme eltemettek. V 
súlyosan ingpróbált család iránt a Belle­
gelő lakossága körében óriási a részvét,

A vizsgálat megállapítása szerint sen 
kit nem lehet felelősségre vonni, mert 
a szerencsétlenséget azóta elhunyt Orha 
Sándor gondoatlaitsága okozta.

HUNGÁRIA
Filmszínház

MA elsöizben a múlt szezon leg­
nagyobb zenés filmje :

ALEXANDER S RAGTIME BAND 
(UJ VILÁG HAJNALÁN)

Irvin Berlin 29 slágerével !
Főszereplők Tyrone Power, 
Alice Faye és Don Ameehe.

Előadások : d. u. 5, 7, 9 órakor !
Híradó !
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MEGNYIT,T KEDDEN
o veformátu* ssíreaé uj ülésszaka
A Magyar Értesítő Jelenti : Ked­

den délelőtt fii ülésszakába kezdett a 
magyarországi református egyliiz 
törvényhozó testületé : az Országos 
Zsinat. A budapesti székház zsinati 
termében mintegy száz Zsinati kép­
viselő jött össze, az egyházkerüle­
tek es egyházmegyék kiküldöttei.

A mostani zsinat egyik főcélja, 
hegy a visszacsatolt keleti és erdélyi 
részek református önkormányzati 
testületéinek az anyaországi egy­
házzal való újraegyesítéséről tör 
vényt alkosson-

Ravasz László püspök, lelkészt el­
nök a Bibliából olvasott fel előbb, 
rnrid imádkozott.

Balogh Ernő főgondnok.. világi 
elnök megnyitóbeszédében a mé'y 
’''ik'öröm és a Mindenható iránt 
érzett hálaadás szavaival emléke­
zett meg arról, hogy az erdélyi és 
rygvváradi egyházkerület adata* 
R’-rínt most, szevtemberben 525 
c'r.vhpzköí.séggel összesen Ötszáz 
i'qrr>’”cnvolcezer magyar reformá­
tus tért haza. A református egyház 
étérzi — szólt tovább Balogh fő­
gondnok — azt a felelősséget, amely 
p több mint két és félmillió magvar 
reformátusra a megnagjmbbodott

Benkő Géza nagy beszéde 
a rehabilitációs javaslat vitájában 
Mára csaknem 130 Interpellációt Jegyeztek be Rövidesen karácsonyi 

szünetre megy a Ház
Rudam-st. december 9. A képviselőid* 

keddi üléséi negyed II-kor nyitotta meg 
Ttfrs Tibor alcloök. Vitéz Zerln va­
ry Szilárd előadó ismertette az egyes > 
igazságügyi szervezeti és eljárási kérdé- j 
sek szabályozásáról szóló törvényjavas­
latul. Ma tol es y Mátyás után Hú­
sz o v s z k y Lajos méltatta a törvény­
javaslatnak" azt az intézkedésit, amely az 
ügyvédjelölti joggyakorlati időt három 
esztendőre szállítja le. Helyeselte az igaz­
ságügyminiszternek azt az intézkedését, 
hogy a fiatal erdélyi ügyvédek ügyvédi 
vzs'ga letétele nélkül is megtarthatják 
ügyvédi minősítésüket B év ész László 
után Fesletleh Domokos hangoztat­
ta, hoffy ő is anakronizmusnak tartja a 
mai Időkben a bitbizományokat. Beszéde 
vegén azt kérte, bogy a bitblzoinányi bir­
tokos csak magyar nőt vehessen felesé­
gül. Gróf Esztcrházy Móric figyel­
mébe ajánlja a Háznak, hogy a hi’blzo- 
manyj ingatlanokat is földblrtokpolitlkai 
vagy város- és községfcjlesztésl célokra 
vegyék Igénybe, Homicskó Vladimir 
szerint természetes volna, ha a hltbiro- 
mányok átmennének a kör birtokába. 
Budi nszky László nnmerus nollust 
kitánt az ügyvédi karban.

ftadocsay László Igazságügy minisz­
ter rövid felszólalásban válaszolt az Igaz- 
sáeiigyi javaslat szónokainak. A javaslat 
azért rendez csak egyes kérdéseket, mert 
ha egy egész jogi intézményt akarnánk 
megreformálni azokkal a kérdésekkel 
kapcsolatban, amelyeket a gyakorlati 
élet felvet, akkor sohasem érnénk utói 
magunkat. A bitbizományokat illetőleg 
•«vakorlatl szükségből elkerülhetetlenek 
bizonyos könnyítések. Ennek a javaslat­
nak keretében az ügyvédség egész prob­
lémája nem tárgyalható le, ez más ja­
vaslatba tartozik. Végül a javaslat elfo­
gadását kérte.

A Ház általánosságban elfogadta az 
egyes igazságügyi szervezeti és eljárási 
kérdések rendezéséről szóló javaslatot.

Következett a rehabilitációs javaslat 
tárgyalása. Mezey Lajos előadó Ismer­
tette a javaslatot. " A büntető ítéletekhez 
fűződő hátrányos jogkövetkezmények 
korlátozásáról, illetőleg megszüntetéséről 
széló törvényjavaslat a magyar közélet 
régi kívánalmait óhajtja megoldani. A 
javaslat új jogintézményt kíván megvaló­
sítani, a rehabilitáció jogintézményét, 
amely régi sebeket kíván gyógyítani a 
legmagasabb keresztény etika szellemé­
ben. a megbocsátás és emberszrretet szel- | 
lemében. A büntető ítéletekhez fűződő 
hátrányos jogkövetkezmények előzetes > 
kizárásnak elvén és ezek ntólagos meg- * 
szüntetésének elven énül fel a javaslat. 
A hátrányos jogkövetkezmények előzetes 
kizárását teszt lehetővé a törvény, ami 
kor felhatalmazza a bíróságot hogy ele 
ve vley szabhatja ki az ítéletet, hogy »’ 
elítéltre hátrányos jogkü'etkermények 
nem lesznek. Ila a bíróság 'é'ség miatt 
nénrbüntetést szab ki, akkor ar Ilyen 
vfekniényeket yendszérlnt 'M**’” »4- 

i; íAkaai: .**!! takSstsesj «. Mä-äss*««! 

Magyarországon a fokozottan ég- 
zendő művelődési munkában is há­
rul. Az elnöki megnyitó kiemelte 
ezután a hazatért reformátusoknak, 
két évtizeden át végzett há mulatós 
munkásságát, áldozatkészségét és 
alkotásait, s boldog örömmel emlí­
tette fel. hogy hazatért több nagy, 
magvarok állal létesített református 
iskola és főiskola s ezek közül külö­
nösen a kolozsvári teológiai akadé­
mia érdemeit hangsúlyozta.

Szeretettel emlékezett meg az el­
nök a határokon kívül maradt, ha* 
izázezernél több magvarról s azok­
ról a történelmi emlékekkel meg­
szentelt és művelődési munka által 
nagyrabecsült városokról, amelyek 
>daát vannak.

— A szeptemberi események 
folytán, — szólt Balogh Jenő végül 
— a királyhágómelléki egyházkerü­
let jogi’ag visszatért a tiszántúli 
egyházkerületbe, amelyből annak­
idején kiszakították, de az elnök 
nézete szerint gondoskodni kell en­
nek az egyházkerületnek mindazon 
érdemes munkásairól, akik a kerü­
leti szervezet feloszlatása következ­
tében nehézségek közé kerülnének.

alkalmazni kell az utólagos jogkövetkez­
ményeket koriálozó, illetőleg megszünte­
tő rendelkezéseket,

Mosonyi Kálmán (nyilas) a javas 
latot nem fogadta el.

Ben kő Géza (MEP) arról beszélt, 
hogy a törvény ja vaslat az egyéniesites 
álláspontjára helyezkedik, mert rehabili­
tációban nem részesülhet senki más, 
csak az, aki erre érdemessé tette magát 
és erről bizonyságot »i szolgáltatott. Nem 
lehet az. elévüléshez hasonlítani a reha­
bilitációt, mert az előbbi csak puszta Idő­
múlás, ami egy véletlen következtébe1’ 
áll be, az utóbbi viszont annyit jelent, 
hogy a rehabilitált azért jelenhet meg 
felemeli fővel a társadalom előtt, mert 
bzonyságot szolgálatott javulásáról és 
ezt bírói ítélet állapította meg róla.

Az igazságügyminiszter javaslata az 
egyéni jogok túlzott védelme helyett arm 
téveszti szem elől a közösségnek és főleg 
a közszolgálatnak főbenjáró érdekéi, 
mely nagyobb bizalmai csak emelkedetl 
erkölcsi felfogású egyénre ruházhat Be­
széde végén kérie, liogy a rehabilitációs 
ügyeket külön bizalmas iktatóban kezel, 
jék és az ilyen ügyekben az Idézéseket 
zárt borítékban kézbesítsék. hogy újabb 
uieghnrcollatáslól megkíméljék azokat 
akik rehabilitációra érdemesek. A javas- 
latot elfogadta.

Tusnádi Nagy András elnök ez­
után napirendi javaslatot tett, amelynek 
értelmében a Ház legközelebbi ülése ina 
délelőtt tíz. órakor kezdődik, napirend jé» 
a rehabilitációs javaslat vitájának foly­
tatásával és több kisebb javaslat tárgva- 
lásávaf. Ezután bejelentette, hogy Kői 
csey István indítványt nyújtott be. hogy 
mn nyolcórás ülésen tárgyalja a Ház a 
napirendet.

Ezután felolvasták az. Interpelláclós 
könyvet. Az illés két óra után néhány 
perccel ért véget.

Budapest, december 10. A karácsonyi 
szünet előtti utolsó üléseit tartja a kép­
viselőhöz, Kedden letárgyalták az egyes 
Igazságügyi szervezeti és eljárási kérdé­
sek szabályozásáról szóló javaslatot s 
megkezdték a rehabilitációs javaslat vi­
táiét. amely a mai napra is átnyúlik.

Ezt a javsnlalot ma nyolcórás ülésen 
tárgyalják, majd áttérnek az interpellá­
ciókra. Az Interpelláclós jegyzék isméi 
rckordszám felé mutat: majdnem 130 
interpellációt jegyeztek be a képviselők, 
közölök a Ház elnöksége több mint hú­
szai törült, úgyhogy végeredményben az 
interpellációk száma 100 körül mozog. 
A képviselőhöz tehát a karácsony előtti 
utolsó interpelláclós napon ismét éjfélig 
tart majd ülést.

A Ház munkarend jén szerepel még ka­
rácsony előtt a kullnszmlnlszter javasla­
ta az egyetemi és főiskola! hallgatók fel 
vételének szabályozásáról, a minisztere! 
nők előterjesztése a kivételes hatalom, 
nnk ifjabb négy hónapna) való mnahosr 
srabht’íMról, végű! » -iő-oa b'rotuág je­
lentése » bizottság 1589 december 20-túl 
1M0 június !9-!g terjedő Idő alatt kifei- 
tfttl niűködésórát

Or. Fráter Pál beszéde a bécsi döotésrö! 
a debreceni Ügyvédi Kamara közgyűlésén

Kedden délután tartotta a debreceni 
ügyvédi kamara rendes évi költségvetés 
megállapító közgyűlését, az ügyvedek élénk 
érdeklődése mellett.

Dr. Fráter Pál kamarai elnök climád- 
kozta a Nemzeti Hiszekegyet, majd len­
dületes beszédben emlékezett meg az 1940. 
évi augusztus hó 30-án létrejött bécsi dön­
tésről, amely a keleti részeket és Erdély 
egyrészét visszahozta hazánkhoz.

Erről az eseményről megemlékezni, 
szent kötelességünk és hálatelt szívvel tor 
dúlunk a Gondviseléshez — mondotta töb 
bek között —, amiért felénk hajlítja jósá­
gát és gondosságát és Magyarországot ki­
vezeti 23 éves megaldiottságából. Ez a 
döntés reményt ad nekünk, hogy wm hiá­
ba imádkozzuk 22 éven át azt a gyönyörű 
költeményt, amelyet az imént is elmond­
tunk. Mélységes háláiát fejezte ki továbbá 
mindazoknak, akik 20 éven át követett al- 
lamvezető művészetükkel előkészítették s 
döntést és üdvözlettel fordult mlndazvo

Ne vegyen nddlg gramafotif, míg tuet» nem tekintette »? wj 
„His Masters Voiced

gramofonokat, 
gr-t ZZ. rádió, hangsrerá’ti «»'etében,
^ZeiKlrO Batthyányi’*!, 22. sz® 
öramafon lemez nagy választékban kapható.

Bukarest a« e&kfölcsi fertőben
Vajda Voevod és Jnrga nevét töröljék a bukaresti utcák névtáblájáról

Bukarest, december 10. Bukarest kétes 
hírű negyedében és utcáin az éjjel erkölcs­
rendészeti razzia volt, amelynek során őri­
zetbe vettek több mint kétszáz kéjnőt és 
ötven ki tartottat. Az őrizetbe vett kéjnők 
több mint ötven százaléka fertőző beteg­
ségben szenved, közöttük egy tizennégy- 
éves kiskorú leány, akinél kétféle betegsé­
get állapítottak meg.

A razziával kapcsolatban egyébként ér­
dekes fény derült arra is, bogy miképpen 
dolgozott az erkölcsrendészoti osztály ve­
zetője. Panova rendőrtiszt. Panovának volt 
három bizalmi embere, akik a rendőrség 
kötelékén kivül állottak. Ha a rendőrség 
bezárta a nyilvánosházat, párnapra rá 
megjelent ott Panova, bárom bizalmi em­
bere közül valamelyik és egy bizonyos ősz­
szeg, rendszerint százezer len ellenében 
kilátásba helyezte, hogy újból megszerzi a 
..működési engedélyt“. Mihelyt a tulajdo­
nos a pénzt lefizette, rögtön meg is kapta 
az engedélyt, de csak azzal a kikötéssel, 
hogy azontúl havi ötvenezer lent fizet mű­

B> .igW

fi serdülő iflusáe nevelési problémái
Szemes Kúrnly nagyértékü előadása a Szőlők Iskolájában

A Szülők Iskolája hatodik előadását tar­
totta tegnap este az Ipartestület díszter­
mében. Előkelő közönség töltötte meg az 
előadó termet. Szemes Károly tanítókép­
zőintézeti tanár tartotta meg nagy érdek­
lődéssel várt előadását ..Mik érdeklik leg­
jobban a. serdülő ifjakat ?“ címmel. El­
mondotta. hogy a gyermeket minden ér­
dekli, ami vele kapcsolatos. Az ifjú már 
viszonyba, állítja önmagát a környezettel, 
önmaga szemléletében merül el. bár ön­
magának megismerése és felfedezése nem 
megy simán. Idővel minden ifjú észreve­
szi fonák magatartását. Előfordul, hogy 
kóhorlási láz fogja el. s elvágyik otthon­
ról. Ebben a korban még nincs kialakul» 
jelleme az ifjúnak Tapintatos és megértő 
segítségre van szüksége, szülő és nevelő 
részéről egyaránt. A kemény szigor helyett 
eredményesebb a lágy és megértő szív.

Amikor az ifjú némileg is megismerte 
önmagát, s felfedezte a különbségeket köz­
te és környezete között, bizonyos fejlődési 
zavarok lépnek fel nála. E változások ide­
jében maga is érzi fogyatékosságait, s 
ezért nagyon érzékeny. Sok esetben csak 
azért lesz öngyilkos egy-egy ifin, hogy ez­
zel valakinek fájdalmat okozzon. Igen gya­
kori eset, hogy éppen a legpedénsabb. a 
házi rend és tisztaságra igen soknt adó 
szülők gyermekei a szülei házat elhagv- 
ván, nem kívánatos környezetbe kerülnek, 
mert nem bírták el az elviselhetetlen szi­
gort, melr korlátozza ókot az ónállósá-’i■■ 
való törekvésükben és az érvényesülés' 
fágy Wtójtéíébftfi A ♦ef.MAs során ol»nn 

polgártársak, közöttük 150(1 ügyvéd fele, 
akik visszatértek az anyaországba. Végűi 
indítványozta, hogy a bécsi döntést és an­
nak konzekvinciáii a mai ülés jegyző­
könyvében örökítse meg a kamara.

A közgyűlés általános éljenzéssel fo­
gadta az elnök beszédét, majd tudomásul 
vette az igazságügyminiszternek azt a 
rendeletét, amellyel az ügyvédi kamarák 
vezetőségének az idén lejáró megbízatásai 
1941. év végéig meghosszabbította.

Ezután dr. Csáthy Dezső, a kamara 
pénztárosa tüzetesen ismertette a kamara 
1941. évi költségvetését. A szükséglet, va 
lamint a bevétel egyaránt emelkedő irány 
zatnt mutat, ennek ellenére sikerűit teljes 
mértékben biztosítani a költségvetés 
egyensúlyát, anélkül, hogy a kamarai tag­
díjakat csak egy fillérre! Is amelni kelleti 
volna.

A pénztáros jelentését a közgyűlés nagy 
tetszéssel fogadt- és egyhangúlag elfogad­
ta a jövő év! költségelőirányzatot.

ködési illetek címen.
Második módszere, volt Panovának, — 

hogy ha történetesen egy férfit ilyen nyil­
vánosházban megloptak és az feljelentést 
tett, akkor, ha szerencsétlenségére nős volt 
Panova azzal fenyegette meg, hogy fele­
ségének tudtára adja, hol járt, ha nem 
hajlandó fizetni bizonyos, rendszerint elég 
magasra szabott összeget. De ugyanakkor 
maga, elé idézte a nyilvánosház tulajdo­
nosát, akitől már azon a címen csalt ki 
nyolcezer lent, hogy ennyire van szüksé­
ge, hogy a lopás miatt megindult eljárási 
elsimítsa.

Bukarest, december 10. ÖTP.) Bukarest 
ben néhány utca nevét megváltoztatták 
Tgy például Dúca volt miniszterelnök nevét 
viselő utca a. legyilkolt vasgárdista Ja- 
nica nevét viseli ezentúl, Vajda-Voevod és 
Nikoláj Jorga neveit viselő utcákat a meg­
gyilkolt Siancu és Cotiga va.sgardisták ne­
véről nevezik el. A Károly-parkot pedig 
a spanyol polgárháborúban elesett Modza 
nevére keresztelik át.

szakba el eljut az ifjú, bogy még a jó tu­
lajdonságait sem tudja sokáig szerényte­
lenül elviselni. Dicsekedés fogja el. Nagy 
tapintattal és hozzáértéssel szólott az elő­
adó az ifjú km* szekszuális problémáiról 
is. Kimutatta, hogy a serdülő kor ifjúsága 
voltaképpen csak nemlétező eszmei alakit 
szerelmes. Ennek semmi köze az érzéki­
séghez. Kár volna megfosztani ifjainkat 
eszményképeiktől. A szonnyiratok olvasása 
melyik az érzékiség felkorhácsolására al 
kalmasak. nemcsak sok ifjút, de igen sok 
felnőttet is tönkre tett már lelkileg és tes­
tileg is egyaránt. Az ifjúság korai felvi­
lágosítása — szekszuális téren — nem cél 
szerű és nem kívánatos. A- magyar ifjú­
ságnak van cgv természetes szemérmetes- 
sége, ami voltaképpen sajátos, nemzeti tu­
lajdonságunk, s ezt nem szabad tönkre­
tenni. Szép az ifjú test, de igazán szép 
csak akkor lesz, ha benne a fejlődő lélek 
is széppé formálódik.

A minden vonatkozásban igen kiváló 
értékű és tanulinányszámbamonő, gyö­
nyörű előadást dr. Veress István meleg 
szavakkal, s a közönség lelkes fnpss.al kö­
szönte meg. Szemes Károly ezt az előadást 
pénteken délután a MÄV míihelytelepcn 
vasárnap délután pedig a nyulasi állami 
iskolában ismétli meg

Ar előadáson a debreceni TToIyf Vasút 
Harmónia Dalköre Szlgefhy Gyula főis 
kólái tsnár. karigazgató vezetésével tn’’ 
kődött közre. Magyar nótákat énekeltek 
kiváló előadásban ée nijyszerú kéeMAggfl
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pulfowerek 
Frank Imrénél

Arany Bika

Kémeri Mikó Gyulát 
a városi téglagyár igám áfá­
jává nevezte ki a polgármester

Kémeri Mikó Gyula városi téglagyári 
könyvelő már hosszú idő óta. ellátta, a vá­
rosi téglagyár igazgatói teendőit. Most 
dr. Kölcsey Sándor polgármester Kémeri 
Miké Gyulát, eddigi szolgálata méltánylá- 
saképen a városi téglagyár igazgatójává 

nevezte ki.
Kémeri Mikó Gyula kinevezésével meg­

üresedett a téglagyár könyvelői állása. 
Kémeri Mikó Gyula helyettes igazgatói 
működése alatt a könyvelői tisztséget Mol­
nár István ideiglenes munkaerő látta el 
teljes megelégedésre s így most a polgár- > 
mester őt nevezte ki erre az állásra.

A Vszapo'rári híd 60 ki!©- 
méíeirel hczia köre e'- b 
Miskolcot Deb.ecenhei

A pénzügyminiszter foglalkozott nemré­
giben egyik beszédében a tiszapolgári híd 
építési munkálataival is. Bejelentette, — 
hogy a bid építési munkálata! a befejezés­
hez közelednek. Az alapépítmény már tel­
jesen elkészült és a szerelési munkát a 
felépítményen megkezdték.

A híd mielőbbi átadása igen fontos ér­
dek. Felbecsülhetetlen értéke különösen 
abban áll. hogy több mint 60 kilométerrel 

közelebb hozza Debrecenhez Miskolcot, a 
Nagy-Alföldet a Felvidékhez, s lehetővé 
teszi, hogy közvetlen vasúti összeköttetés 
létesüljön a két nagy város között, ami a 
mai átszállásos közlekedést másfél órával 
rövidíti meg. Az új híd megépítésével kap­
csolatban gazdasági vonatkozásban is 
nagy fejlődésre lehet számítani.

Wawruch Alajos 
kesztyűs-mesternél 

SZENT ANIMA-U, 6. SZ

Felruházás a Mester-utcai 
iskolakörzetben

A Csap utcai elemi iskola egyik tan­
termében tegnap a déli órákban minden 
pad szorongásig meglelt sápadtképü és 
hiányos ruházatú kültelki kisleányokkal 
és fiúkkal : izgatottan várták a ruha­
osztást. Reményük nem volt hiábavaló. 
Az egyházrész jószívű hölgyei és a taní­
tók buzgólkodása összehozta a szüksé­
ges ruházati cikkeket. Mielőtt az egyes 
osztályok tanítóinak kiválogatása alap­
ján a kiosztás megkezdődött volna, Ko- 
lozsváry Kiss László lelkész és Jakucs 
László igazgató-tanító intéztek beszédet 
a gyermekekhez. Az egyházrész női köre 
részéről Kovács Gusztáváé, Pásztor Já- 
nosné és Mike Júlia voltak jelen, továb 
bá az egész tanítói kar, Szeremley Bél i 
egyházrészi gondnok. Ötvös János prés 
piier. Felruháztak összesen szózgyerme 
két. Vásároltak és kijavíttattak 96 pér 
cipót, 20 fiúrubát az asszonyok kőre 
megvarrt S3 leánvruhát. A kiadások fe­
dezésére szolgált » tanítók által gyűjtött 

■ 'vnevezetl „Karéjkenyér alap" 100f' 
t engője, a női kör JÖŰ ét a leánykár 50 
pengő adománya Egy tiszteletet bácsi 

-loinányából kenyeret is kapc.k »gyér 
mekek.

telkesen ünnepeltek a Kormányzót 
a Felnőitek Vasárnapi Iskolájában

Igen értékes előadásban volt része, a 
múlt este a Felnőttek Vasárnapi Isko 
Iája hallgatóságának.

Ez alkalommal Papp Gyula szentszéki 
tanácsos tartott mély tartalmú megem­
lékezést az ókor végének nagy szociális 
szentjéről, a Keleti Egyház csodatevő 
töpiispökéről : Szent Miklós atyáról és 
koráról. Kifejtette, hogy Szent Miklós 
llak nemcsak a hitélet szilárdsága és 
tisztasága, hanem a szegények és el­
hagyottak szociális megsegítése, gondo­
zása és fölemelése körül is örök érde­
mei vannak. A mai kor „Mikulásozó“ 
embere is az ö minden időkre kisugár­
zó jóságának példáját követve karolja 
fel a téli nyomor elé néző szerencsétle­
neket. — A kővetkezőkben tömören vá­
zolta a Keleti Egyháznak az európai és 
a magyar történelemben teljesített sze­
repét is.

Előadásának második részében mély 
érzéstől fűtött, szép megemlékezést tar­
tott országmentö. országépítő és ország­
gyarapító Kormányzó urunk Isten-ren­
delte küldetéséről és érdemeiről, s min 
den magyar példaképéül állította a hall­

Csaknem 40 ezer pensfií fizettek ki novemlierlien 
a debreceni ínségeseknek és 
a bevonullak hozzátartozó nak

Debrecenben a szociális munkálatok no­
vember 18-án kezdődtek. Ezeknek a mun­
káknak a során a Köztemetőben, a város 
különböző pontjain (Vezér, Hüvelyes utcá­
kon, a Baromvásártéren, Nagyerdőn és 
Mikepércsi úton) kertészeti munkákat, vé­
geztettek, s sok embert foglalkoztattak vá­
rosi kútmühelyben. November folyamán 
kirendeltek 496 főt, közülük azonban csak 
265-en jelentek meg munkára. A napi át­
lagos dolgozó létszám 265 volt. A nap- 
számhér 2.50. a munkafelügyelői bér 3 
pengő volt. Akkordmunkáknál a minimá­
lis kereset 2.59, a maximális kereset 3.10 
pengő. A munkaidő reggel 7 órától dél­
után 4 óráig tartott. Munkabér címén ki­

agyonütötte
Halálos szerencsét lenséff történt 

kedden délelőtt a Nyirmártonfalyá- 
hoz tartozó külső quti er előír tágnál. 
Czlrtók György 80 éves fakitermelő 
munkás befilrészelt egy hatalmas 
tölgyet s épen távolodni akart a fá­
tól, hogy a. rákötött kötéllel ledönt­
se a fát, amikor váratlanul halaim s 
ropogással korábban kidőlt a fa,

A Ker^Ttyén Kjusági Egyesület 
nevelő hatásáról és áldásairól
beszélt dr. Mitrovics Gyula

A debreceni Keresztyén Ifjúsági Egye­
sület, a mozgalom 57. évfordulója alkal­
mával kedden délután a Déri Múzeum elő­
adótermében értékes és nívós ünnepséget 
rendezett, amelyen részt vettek többek kö­
zött dr. Mitrovics Gyula egyetemi rektor. 
Nagy István és Baja Mihály lelkipászto­
rok. dr. Czeglédy Sándor egyetemi pro 
fesszor, dr. Balogh Sándor főjegyző, dr. 
Kupinszky Sándor th tanácsnok, Horvay 
Róbert ny. igazgató, és Szeremley Béla 

| KARÁCSONYRA
arany töltőtollak, írókész­
letek, irómappák, levél­
papírok
a
„M é 1 I u s z**
könyvkereskedésből*

gatóság elé. Horthy Miklóst Végül - a 
közönség lelkes ünneplésétől kísérve - 
áldást, szerencsét kért és mondott a 
Legelső Magyar emberre.

A rendkívül mély hatású előadás után 
Mátyás József, a Felnőttek Vasárnapi 
Iskolájának vezetője mondott köszöne­
tét Papp Gyula szentszék! tanácsosnak 
és hangsúlyozta az előadás kiváló tár­
gyát képező két, századokra világító pél­
dakép nagy nevelő értékét és hatását. 
Erre különösen most van szükség. Mert 
minél nagyobb az ínség, annál több 
Szent Miklós-követőkre van szüksége az 
emberi társadalomnak, és minél sors­
döntőbb időket él a magyar nemzet, an­
nál több áldozatos lelkű magyarra van 
szükség. akik Horthy Miklós példája 
szellemében szolgálják a hazát és a ma 
gyár egységet.

A népművelési est * Himnusz elének- 
lésével zárult.

A Felnőttek Vasárnapi Iskolája «jövó 
vasárnap ugyancsak a Vígkedvű-utcai g. 
kát iskola emeleti fűtött nagytermében 
tartja következő előadásait is vetített 
képek kíséretében.

fizettek 3.980.02, fuvarbér címén 296.92 
pengőt

Az állandó közsegélyesek részére novem­
berben kifizettek 6.728, esetenkénti segé­
lyekre 1.842.04, összesen 8.570.04 pengőt. 
Nyolc napközi gyermekotthont, egy böl­
csődét és egy utcagyermek otthont tartot­
tak nyitva. A megindult szociális munká­
latoknál elsősorban a most leszerelt naey- 
családú munkanélküliek lettek kirendelve. 
A rendkívüli katonai fegyvergyakorlatra 
bevonult, még le nem szerelt legénységi 
állományú egyének családtagjai részére 
1340 esetben 24.700 pengő családi segélyt 
fizettek ki.

a kidőlt fa
mint ahogy Czirják gondolta. A 
terebélyes tölgy m.aga alá temette a 
favágói, aki a helyszínen meg is 
halt. Temetésére a debreceni 
ílgyészség engedélyt adott, ugyan­
akkor tovább folyik a vizsgálat an­
nak megállapítására, hogy valakit 
terhel-e felelőség a haláleset miatt.

rektor a KiE ünnepélyén

ny. gimnázuml tanár és még többen
Nagy István lelkipásztor, az diakonissza 

intézet igazgatója nyitotta meg bensősé­
ges szavakkal a műsort. Utalt arra, hogy 
a szomszédos nemzetek milyen nagy áldo­
zatokat hoznak és nagy erőfeszítéseket 
tesznek az ifjúságnak egy táborba való 
beszervezésére. Majd megemlítette, hogy 
a Keresztyén Ifjúsági Egyesület 57 év óta 
működik Magyarországon és tölti be áldott 
hivatását. Ebből a debreceni KIE is le­

szűrte a maga tapasztalatait. A debn ■ . 
Keresztyén Ifjúsági Egyesület is gazdago­
dik lelkiekben, ez a gazdagodás az Isten 
kegyelme által történik s erre épií az egy 
lel a jövőben is

Vitéz Martba Béla hittanhallgató 3zi 
lassi Aladár egyik remek vallásos tárgyú 
költeményét szavalta el lelki átéléssel, — 
majd dr. Mitrovics Gyula egyetemi rektor 
emlékezett meg ünnepi beszédében a KIE 
mozgalom jelentőségéről és áldásairól. Kö­
zelebbről saját egyéni élményeit ecsetelte 
a tudós professzor. Ennek során felvázol­
ta, hogyan kapcsolódott be fiatal egyete­
mi hallgató korában a KIE mozgalomba 
sőt annak vezetésébe. Szólott a KIE ke­
belében élvezett lelki áldásokról, majd így 
folytatta beszédét :

— A velem történt, eseményeket az is­
teni kegyelem áldásainak tekintem, s en 
nek a kegyelemnek egyik közvetítője volt 
számomra a KIE. Egész életemben az éle! 
harmóniájának biztosítására törekedtem 
és ezt kerestem. Belső lelki és külső küz­
delmeiben éreztem, hogy velem van az Is 
ten kegyelme, ez tartotta meg bennem az 
egyensúlyt. Ha megpróbáltatásoknak va­
gyok kitéve, bekövetkezik egy kiccvcn’í 
tődés, amely mindenért kárpótol. Ezt az 
élő hitet és meggyőződést köszönöm annsk 
az egyházi közösségnek, amelynek híve va­
gyok, melynek igazságait a szülői ház 
csepegtette belém, s amelynek másik ténye­
zője a KIE. mely megalakulásának 57. 
évét ünnepli.

Dr. Mitrovics Gyula rektor szavait a 
jelenvolt közönség nagy elmélyüléssel haP- 
gntta, maid Simon Boldizsár jogszigorló 
Ábrányi Emil : Szeretsz-e engemet ! című 
költeményét adta el kitűnő interpretálás­
ban.

A mindvégig nívós műsort Acs Mihály 
KIE vezető lelkész zárta be, aki záró 
szavaiban hangoztatta., hogy a KIE-t nem 
úgy kell tekinteni, mint a magyarországi 
tizennyolcezer egyesületből egyet, hanem 
mint az egyetlen egyesületet, mely mind­
egyiknél a legfontosabb. Csak úgy töltheti 
be hivatását a KIE. ha a debreceni kö­
zönség is megértéssel van a KTE ügyei 
iránt és azt támogatja is.

FERENCJÓBEF
KESERÜVIZ

* ♦

Osszeiövete’t tartott 
a Szatmáriak Baráti Köre

Kedden este tartotta a Szatmáriak Be 
ráti Köre szokásos havi összejövetelét a 
Gambrinus különtermében, melyen meg 
jelent dr. Jeney Gábor föügyészhelycttes 
és felesége, dr. Tóth Kálmán táblai tanáé“ 
elnök és felesége, dr. Papolczv Gyula tör­
vényszéki tanácselnök, továbbá dr. Haj­
dú László MÄV osztályfőink és felesége, 
vitéz Szabó Endre ref. lelkész. Biky Gá 
bor hittantanár, Földessy Elek tanár Mát- 
rny József gyógyszerész és magolrsoi 
Nany Mihály nagykereskedő. Az egybe ■ 
gyűltek meleg baráti hangulatban töltöftek 
el az estét.

■■ ....... < ni» —

Novemberben nem építkeztek 
magánosok Debrecenben

A műszaki ügyosztály november havi 
jelentése szerint Debrecenben az elmúlt 
hónapban karbantartották a városi épüle­
teket, a városházát, a laktanyai épülete 
kot, az adóhivatal épületét, a városi zene­
dét, református és katolikus óvodákat, is­
kolákat, a szociális telep épületeit, az ipar 
iskolát, a TT. számú gazdasági iskolát, a 
kisegítő iskolát, kijavíttatták a hortobágyi 
épületeket, a köztemetői épületeket, a vá­
góhídi épületeket, a temetőőrházakat, ba­
romvásártéri épületeket, emlékműveket, 
szobrokat, folytatták a gazdasági építkező 
sokét, az epreskerti, hortobágyi és fertőtlo 
fiftő tttezet építkezését, közkutekat, tsa 
tórnákat, nyílt árkokat létesítettek, átala 
kíttatták a zuhanyfürdít és te ég több kév 
fuuakát végeztettek Ezekre a taunkákr * 
.eszesén 8?.312 80 pengőt fizettek ki

Debrecen város területén nevembe’"b1 
’íj lakóházak nem keletkeztek
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.Kígyó“ Mihalovits Jenő. Piac-utca 31.
— „Tisza" Jónap Aladár,
•H. — „Csillag" Beké Barna, Arpád-tcr 1.

„Szent Háromság" Honiokkcrt. — 
Mátyás király" Papp Gyula, Nyilasié- 

lep

Pf terfia-lltca

Időjárás
A középieurópui időjárás továbbra is 

az óceáni légáramlás hatáskörében van. 
Hazánkban a hőmérséklet nyugaton és 

olvadáspont fölédélén 3 I fokkal az 
cmlkedett.

JÓSLÁS : Mérsékelt, 
nyugati, nyugati szél, 
egyes helyeken, főként
esd vagy havazás. A hegyeken havazás. 
A nappali hőmérséklet alig változik.

később élénk
sok helyen

északon kisebb

dél- 
hőd.

DECEMBER II.
1914. Márton Boldizsár volt nagykani­

zsai 20. honvéd gyalogezredbe!) szakMiz- 
vezető a Limanowa-nál vívott harcok­
ban öntevékenységével és bátor hare- 
vczetésével magasiott ki bajtársai közti!

I'en a naPon * Jabloniec-hegy északi 
lejtőjén a 13-as huszárok állásaiba be­
hatolt oroszokat parancsbevárás nélkül 
40 emberből álló szakaszával kiverte. 
Mivel tiszt nem volt a századnál, átvette 
a századparancsnokságot és jó példával 
elől járva, embereit újabb támadásra tü­
zelte, Lendülete még az ingadozó öre­
gebb népfelkelőket is magával ragadta, 
úgyhogy a század pillanatok alatt ki­
verte az ellenséget állásunkból és súlyos 
veszteséget okozott neki.

Hősies tette az ellenségre oly nagy ha­
tással volt, hogy az, dacára többszörös 
túlerejének, újabb támadását esak friss 
erők bevonásával és e.sak órák múltán 
merte megismételni. Vitéz fegyvertényé, 
ért az arany vitézség! érmet kapta.

— D. dr. Révész Imre püspök 
pénteken este érkezik haza Debre­
cenbe Budapestről, ahol dr. Kölcsey 
Sándor polgármesterrel, Rásó Ist­
ván alispánnal, Uray Sándor egj7- 
házkerületi főjegyzővel és dr. Jn 
húsz Nagy Sándor egyházi főjegy­
zővel együtt az Egyetemes Reformá­
tus Zsinat ülésein vesz részt.

— Hajdú vármegye és Debrecen 
városa fifiO.3 ajándéktárgyat küldött 
Szatmárra. Mint ismeretes Losson- 
< zy. István főispán közben járására a 
Hajdú meervében és Debrecenben 
összegyűjtött természetbeni ado­
mányokat az „Erdélyért“ akció or­
szágos elnöke Szatmár részére utal­
ta, ki. erről a nemes gesztusról nagy 
elismerései írnak a szatmári lapok. 
Az ajándéktárgyak részletes felül­
vizsgálása Szat maron már megtör­
tént, és kiderült, hogy a vagonnvi 
adomány GG03 darabból áll.

— Zászlóavatás Mikolán. A Debrecen­
ben lakó mikolaiak idős Mészáros Ferenc 
és Zalyi Ferenc kezdeményezésére egy gyö­
nyörű zászlót adományoztak a szatmár- 
megyei Mikola, község református egy­
házának. A zászlót most adták át lélek­
emelő ünnepség keretében. Az ünnepélyen 
Kulcsár Ferenc református lelkész imád­
kozott, majd átadta a 
Bántó Bálint mikolai 
és vett át.

— Ma délben zárul 
egyházrész kiállítása, 
nyílt meg ünnepélyes keretek között a Pé- 
terfia-utcai egyházresz remek karácsonyi 
kézimunka kiállítása, amely eddig három 
napon át rendkívül nagy látogatottság­
nak örvendett. A kiállítás ma délben már 
bezárul, mivel a kiállított tárgyak csak­
nem mind gazdára találtak, s ezzel a ne­
mes célt, a szegény gyermekek segélyezé­
sének lehetőségét az egyházrész lelkes asz- 
szonyai el is érték.

— Hatalmas tűzvész elpusztított egy 
erdei találkahelynek használt pajtát a ko­
lozsvári Hója-erdő mellett. A múlt nap 
ismeretlen tettesek felgyújtották a kolozs­
vári Hója-erdő mellett levő elhagyatott 
pajtát, amely állítólag erdei találkahely 
volt. A tüzet, amely nagyban 
tette az erdőt is, csak nehezen 
megközelíteni a tűzoltók a rossz út miatt, 
megfeszített munkával azonban sikerült a 
'önét elohaiai.

zászlót. amelyet 
lelkész áldott mrg

a Péterfia-uteai
Vasárnap délelőtt

ellni gyatott

veszélyez­
tudták

Kabátot, báránybőrkucsmát, juhász­
bundát, párnát, dunyhát, pamutot

loptak u tolvajok Debrecenben
Kedden több feljelentés érkezett a deb­

receni rendőrséghez, amelyben a károsul­
tak ismeretlen tettes ellen teltek főijeién 
test. Az egyik feljelentés szerint hétfőn, n 
késő esti órákban ismeretlen tolvaj Varga 
István tisztviselő, Böszörményi-ót 56. sz 
alatti lakos 300 pengő értékű oposum-pré- 
mes kabátját és kalapját vitte el az egyik 
előkelő vendéglőből. Pál Gábor napszámos 
Munkás-utca 23. szám, alatt lakó lakos pa­
naszában előadta, hogy az egyik ügyvéd1 
iroda előszobájából ellopták nyolc pengi 
értékű báránybőrkucsmáját. Bőr Ferenc 
gazdálkodó, Kígyó-utca 27. szám alatti la 
kos az István-úton betért egy pohár bor­
ra az egyik korcsmába. Mire visszatért 
szekeréhez, a lovakra terített juhászbun-

— Málylnkaí vaddisznó Debrecenben. 
Igen sok csodálója akadt kedden az An­
gol Királynő bejáratánál kiállított hatal­
mas vaddisznónak. Németh Nándor, az 
Angol Királynő tulajdonosa felvilágosítá­
sa szerint a több mint kétszáz 
vaddisznót a. Lillafüred melletti 
lőtték debreceni vadászok.

— A debreceni gazdasági 
novemberben az ínségenyhítés 
pontjából számba jöhető épület javítást
nem végeztetett, új építkezések elrendel­
ve nem lettek. Megindultak azonban » 
fakitermelési és fafuvarozási munkála­
tok, s ennek során fakitermelés címén 
19.600.73, fafuvarozás címén 5.910.01. 
összesen 25,510.74 pengőt fizettek ki.

— Csecsemőjével a karján kutbaugroit 
a nyíregyházi Csendes pusztán Némethi 
Józsefné, szül. Szalai Ilonka Mire fel­
fedezték a borzalmas öngyilkosságot, a 
szerencsétlen asszony és gyermeke már 
megfulladt a 15 méter mély kút vizében- 
A vizsgálatot ar öngyilkosság ügyében 
megindították.

— Falnsy Nándor: Az Élet beszél. A 
vaskos könyv első része novellákat, a 
második része verseket, a harmadik 
rész pedig magyar városok színes leírá­
sát tartalmazza. A novellák tárgya ér­
dekes, stílusa vonzó, a költemények 
mindegyike hazafias. Városképei a jó- hÍ«T4»míí rinon»«»» L!___ ti • t V sók

méltán 
érdeklődé

kilogramos 
Malvinkán

ügyosztály
szem­

hiszemű riportert bizonyítják, 
oldalú író harmadik könyve is 
tarthat számot a közönség 
sere.

— Egy békéscsabai kömúve* 
ölte egy rendörtiszthelyeiies te" igét, majd 
vonat alá vetette magái. Megrendítő gyil­
kosság és öngyilkosság történt a minap 
Békéscsabán a Berzsenyi-utca 39. számú 
házban. Szemenkár Pál kőmüvessegéd be­
hatolt az udvarban lakó Farkas Gyula, 
rendőrtiszthelyettes feleségének lakásába, 
majd baltával leütötte és késsel halálra 
fzurkálta a védtelen asszonyt. A gyilkos­
ság után az elvetemült gyilkos a Gyula 
felől érkező motoros alá vetette magát, — 
amely halálra gázolta. A rendőrségi nyo­
mozás során kiderült, hogy Szemenkár 
Pál édesanyja nemrégiben vette meg a 
Berzsenyi-utca 39. számú házat Farkas 
Gyulánktól 2800 pengőért s a gyilkos ezt 
az összeget akarta megszerezni magának 
A pénzt azonban seholsem találta s mikor 
rádöbbent borzalmas tettére, önmagával is 
végzett.

léd meg­

dának hűlt helyet találta. Kára IlMJ pengő 
Kiss Gyuláné, Tímár-utca 55. szám alatti 
lakásaim ismeretlen lettes besurrant és

párnáját

ka feltörte Nagy József kereskedő, iMén- 
rót-utca 4. szám alatt' lakos fáskamráját 
és onnan zsákokat, szerszámot és fát lo­
pott. légy másik özv. Fazekas Béláné rö- 

letének reklámkirakatát feszí- 
Szent Anna-utca 5. szám alatt 
száz pengő értékű pamutot és 
el magával. A bejelentések 
debreceni rendőrség megindí- 

kézrekerí-

tette fel a 
és mintegy 
cérnát vitt 
ügyében a
tóttá a nyomozást a tettesek 
tősére.

— A „FERENCZ JÓZSEF“ 
VÍZ régóta 
megrögzött 
mindenféle 
blzto«, enyhe 
tes hashajtó, v __  ____________
emésztést javítja és az étvágyat fokozza.

KESERt' 
kitünően bevált háziszer 
székrekedésnél és annak 
káros következményeinél ; 
és gyorsan ható lermésze- 
mely számos betegségnél az

, Kérdezze meg orvosát !
í , —; A kistcmplomi egyházrész központi 

bibliaköre ma, szerdán délután 5 órakor 
az egyház tanácstermében összejövetelt 
tart

— Debreceni futballisták a színpadon. 
Amint már hírt adtunk róla, kirobbanó 
siker mellett zajlott le a DVSC sporthálja. 
A kitünően összeállított műsort valóságos 
kacagó orkán kísérte végig. A szereplők 
közül : Fejér Ha műkedvelői színvonalat 
meghaladó játéka ; .Tójárt Ica gondosan 
betanult tánca és jól megrajzolt paraszt­
menyecskéje ragadta tapsra a nézőket. 
Hajdú Péter kiforrott hangja most is él- I 
meny volt. Dudás sé Szabó Károly kupié 
párbaja döntetlenül végződött. A műsorban 
fellépő futballisták 
igazi meglepetését.
Csókái, Szabó, Elek 
A bemondó nehéz 
Gyula látta el, tőle „_____  ______ o
gél. A mintaszerű rendezésért Nagy Sán­
dor érdeme] dicséretet.

— Az Egyetemi és Főiskola! Luther, 
szövetség csütörtökön este 8 órakor az 
evangélikus egyházközség tanácstermé­
ben előadó-estet rendez, melyen Jónás 
László segédlelkész fog előadást tartani 
„Romániai élményeim“ címen.

— Debrecenben keresik egy Hajdúná­
nási üzlet fosztogatóit A múlt nap éjjel 
vakmerő betörők behatoltak Friedmann 
Sámuelné hajdúnánási kereskedő raktárá­
ba, amelyet csaknem teljesen kifosztottak. 
A hívatlan látogatókat valaki látta, s így 
pontos személyleírást tudott róluk adni. 
Az egyik tettes alacsony, feketebajuszos, 
hegyes álló iparos, vagy kereskedő kül­
sejű fiatalember, aki szürke-kockás sálat 
hord, s állandóan kerékpárral járkál. A 
másik egy dandi-kinézésű, kifent bajuszú, 
fölényes fellépésű iparos, a harmadik kis­
sé elhízott, kopasz, joviális arcú ember. A 
személyleírások alapján a hajdúnánási 
csendőrség körözést adott ki a betörök 
kézrekerítésére. Minden nyom arra vall, 
hogy a tettesek Debrecen felé vették útju­
kat és itt akarják értékesíteni hatalmas 
zsákmányukat. s

szolgáltatták azt est 
Itt : Keskeny, Nagy, 
és Puskás a rangsor, 
szerepét Zengewald 
megszokott ötletesség-

iy Andor igazgató Márffy Verával, Ságh.v Istvánnal és Szögi 
A’V’n’tevJtL , vSArg8rlg'i!65?^|r“ «?er£nl«ti>trt

Gyászrovat
Moldovanyi Juliánná életének 8;;.

.> órakor lesz a 2. á. teremből rom kai 
gyászszertartással. Az i ”
Moldovanyi László nyug, járásbírósági el

elhunytban dr

Köztemető
Bankó temetke-

tói vállalata rendezi.
Nagy György kőműves élt 74 évet Te 

motése csütörtök délután 2 órakor lesz a 
hármas teremből. Fehértói vállalatának 
rendezésében.

Kiss Rózsika székgyári munkásnő élt 
26 évet. Temetése csütörtökön délután 2 
órakor lesz a ravatalozó teremből. Fehértói 
vállalatának rendezésében.

Bodolay Ilonka temetése a 1oraj 
tides folytán ma délután nem ,, 4. ha­
nem délután 3 órakor lesz a 
díszravatalozó terméből, 
zési vállalat.

Borbély Lajosné Ráca Margit cipész 
neje 49. évében elhunyt. Temetése szer­
dán délután 3 órakor lesz a Köztemető 
3. számi! ravatalozójából. Lakás • Lo- 
rántffy-utca 6. Temetését Bartha vállalata 
végzi.

Moskovszki Endre fodrász, mester i 
évében elhunyt Temetése szerdán délután 
3 órakor lesz a Köztemető 2. á. számú ra­
vatalozójából. Engesztelő szentmise csü­
törtökön reggel felnyolckor. _ Lakás ■
Apaffy-utca 28. Temetését Bartha válla­
lata végzi.

Szabó Lajosné Brinzey Juliánná 46 
évében elhunyt. Temetése ma délután fél 
négy órakor lesz a Köztemető ravatalozó 
jából. Lakás : Gólya-utca 15. Temetését 
Bartha vállalata végzi.

; — A református egyház missziói bi­
zottsága ezen a héten pénteken és a jövő 
héten ugyancsak pénteken az egyház ta 
nácstermében szokás szerinti adventi elő 
készítő biblia órát tart.

— Félévi haladékot kapott büntetésének 
kitöltésére és az alatt az idő alatt tizen 
nyolc rendbeli lopást követett el. Lövi Gá 
bor kisbégányi születésű és jelenleg a 
rendőrségi jelentés szerint állás és állandó 
lakás nélküli, magát cipészsegédnek mon­
dó 29 éves fiatalembert kedden szállítot­
tak át a debreceni ügyészségre, mert ti­
zennyolc rendbeli lopást ismert be_  mint
ahogy legutóbbi számunkban megírtuk. — 
Közben kiderült az is, hogy korábban el­
követett sorozatos bűncselekményeiért öl 
hónapi fogházra ítélte a debreceni tör 
vényszék, a büntetés kitöltésére azonban 
leléves halndéknt kapott, ez alatt katonás 
kodott, is Lévi Gábor, majd mikor onnan 
kibocsájtották, tizennnyolc rendbeli — 
köztük több betöréses — lopást követett el. 
Kedden az ügyészség beutalta a fogházba 
korábbi büntetésének kitöltése végett, az 
újabb lopások ügyében csak azután fog 
számot adni Lévi Gábor.

— Minden hazafias kereskedőnél 
kophat r(M>«i;<hótver»et

— Dr. Páll Antal római kulturális 
attasé látogatása Triesztben. A trieszti 
„H Piccolo“ című napilap hasábos cikkben 
számol be dr. Páll Antal római magyar 
követségi kulturális attasénak Triesztben 
tett hivatalos látogatásáról, amelynek so 
rán tisztelgett a Federalénál, dr. Ternay 
Kálmán, a trieszti egyetem magyar lek­
tora. társaságában meglátogatta a Fasiszta 
Egyetemi Hallgatók helyiségét, ahol a ve 
zetőségnek átnyújtotta az „Erdély“ e. ha­
talmas összefoglaló munkát, amelynek 
olasz fordítása is megjelent s bejelentette 
hogy két ösztöndíjas utat szervez, a ma­
gyar nyelv tanulásában legszebb ered­
ményt felmutató két trieszti egyetemi hall 
gatónak. Ez a fogadás az olasz-magyar 
kulturális barátság legszebb légkörében 
folyt le. Ugyanaznap este 6 órakor kez­
dette meg dr. Ternay Kálmán magyar lek­
tor modern magyar irodalomtörténeti elő­
adássorozatát az egyetemen, ünnepélyes 
keretek között. A megnyitó előadáson dr. 
Reviczky István főkonzul és a római kul­
turális attasé is megjelent a trieszti tudo­
mányos elet összes kiválóságával s az olasz 
közönség olyan tömeges érdeklődése mel­
lett. hogy az egyetemi aula kevésnek bizo­
nyult a hallgatóság befogadására, fgv so­
kan állva voltak kénytelenek végighallgat­
ni az előadást. A trieszti „H Piccolo" me­
leg „hangon és részletesen emlékszik meg

1 erről az előadásra is, melynek minden hét 
szombatján folytatása következik : Tárgya 
„A magyar irodalom áttekintése leerógibl 
időktől napiainkip'“ volt
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Ka endárium uj kötete

A debreceni karácsonyi könyvpiacnak 
mindenkor várva-várt könyve volt a 
Képes Kalendárium, melynek pl. a mu't 
évi jutrlenmi kötetét pár bét alatt ügy 
e'kapkodták, fiogy ma már egyetlen pél - 
dányt sem lehet még antikváriusoknál 
sím szerezni. Mind tartalmánál, mind 
l: Állításinál fogva haladást jelent a Ké­
pes Kalendárium legújabb kötete, mély 
,'ií képpel és 2 mülappal díszítve, már 
ezen a héten kapható lesz a debreceni 
könyvkereskedésekben. Az ismeiefter- 
j sztő és irodalmi rész szerkesztésének 

. összeállításának gondos és sok fá­
radságot igénylő munkáját a Déri Mú­
zeum igazgatója végezte. A változatos és 
men tanulságos tartalomból kiemeljük 
Vakkal Sándor ,.A titokzatos Erdély" c 
dolgozatát, nielvet rtegv művészi rajz dí­
szít Szenfnétcri Kun Béla „Debrecen és 
a keleti részek“ c. Írását, mely a kálvi­
nista város jövőbeli szerepére vet vilá­
got a megnövekedett hazában. Irodalom 
történet! jelentőségű S. Szabó .József ki­
váló dolgozata „A debreceni Kollégium 
nvelv. és diákszótára" s Kardos Albert 
illusztrált cikke a Debrecenben lévő 
Csokonai.képekről Dr Nagy Sándor 
egy ismeretlen kollégiumi latin diakvers 
fordítását közli, Bold’sár Kálmán Cso­
konai jövendölésével foglalkozik, to­
vábbá Gulyás Pál. Illyés Endre, Mónus 
Ferenc, dr. Nagy Jenő írtak egy-egy ta­
nulmányt. utóbbi Kovács János kollé­
giumi professzorról.

A debreceni közönség ebben a kötet­
ben találja az első képes beszámolót 
Debrecen kárná|al|ai testvérközségcirnl 
és arról az áldozatról, melyet a város 
közönsége azokért hozott. Megemlékezé­
sek vannak az elhunyt Darkó Jenő és 
Csibész Sándor professzorokról, rövid 
életrajz az egyetemi új rektorról, továb­
bi összefoglaló áttekintés a csurgói 
(sokonai-kuItuszróL Hosszabb tanul, 
mányt írt Hankó. Béla egyetemi tanár 
az ősmacvar fekete juhnvájról. számos 
keppej, Dobos Lajos pedig gyümölcs­
tenyésztési szakcikket szerepel ebben a 
kötetben. Verseket írtak : Oláh Gábor. 
Huta Mihály, Gylikftssy Endre, Hegyal­
jai Kiss Géza. Gulyás Pál. Zivuska An­
dor, Király Tibor, Sznhó Magda, Sztits 
Adél s végül pontos időrendi felsorolás! 
kan az olvasó azokról a fontosabb ese 
menyekről, melyek az elmúlt esztendő­
ben Debrecenben s Debrecenre kiható, 
lag történtek. — A városi nyomda által 
ízlésesen kiállított új Kénes Kalendá­
rium ára mindössze 1 pengő

— A dehreeeni Mária kongregációk 
együttes ünnepélyt rendeztek vasárnap a 
piarista gimnázium dísztermében. Dr. 
Gyöngyőssy Róbert, az Urak Kongregáció­
jának prefektusa mondott mély meggyő- 
ződéses beszédet, majd Turcsányj Trón 
Jurieskay Géza, Hornvák Valéria és Bő- 
gel Anna száma után dr. Baranyai Bélá- 
né, egyetemi tanár felesége tartott elő­
adást ,.A nő és a család“ címen, melyben 
meglepően mély meglátáséról tannskod1 
Párhuzamot vont a magyar és a német nő 
családi élete között. Az ünnepségen közre­
működött a Svetits intézet kongregációjá­
nak énekkara Is.

— Az erdélyi szegény gyermekek kará­
csonyi felsegélyezésére gazdag műsora 
előadást rendez » Kossuth-utcai ref. egy- 
hazrész leánykőre a. régi Dóczí intézet 
rajztermében december 15-én délután fél­
hat órakor. A megnyitó beszédet Baja Mi­
hály lelkész mondja. A műsoron szavalat 
magán és páros jelenetek és énekszámok 
szerepelnek. A műsorszámok szerzője Ve- 
rcssné Főző Erzsébet, a leánykor agilis 
vezetője, aki úgy állította össze a műsort 
hogy mindenki megtalálja benne azt a. szá­
mot, ami különösebben érdekli.

— TnrKfp előadás n Mmras Tátrá­
ról. Uj felvételek alanyán kúvzfi't 
kértek vetítésével érdekes előadást 
»•«ndeg » Mavas Tátráról és fflrdő- 
helveiről a m. turista egyesület pőn- 
teken, december 13-án délután fé’ 
hétkor a Déri-múzeum'han. Az e1*ö 
előadást dr. Podolav Jóaqrf, a szlo­
vák idemenforrpilrni hív. h. 1t»az"a- 
tóia’tart’a a Mátyás Tátráról és Szlo­
vákia fii rd éib el veiről. Ehhez esa'la- 
kozik dr. Jnreczkv László Tátra- 
lomnfe ftlrdőorvosának. a debreceni 
epverferni klinika v. orvosának elő­
adása ; Uj grvótrylehetösérrek a M. 
Tátrában. A két előadás nem tartó- 
zik a féli sorozatba, de mindenlrinek 
díjtalan. Vendégeket szíveden lát a 
rendezőség. Mivel két előadás van, 
pontosáé fél hétkor kezdik.

Debreceni ócskásnak adta fa magát egy állítólagos 
elmebeteg, aki sorozatosan követte el 
a betöréses lopásokat

Egy megrögzött, veszedelmes toha ] ál­
lott a mull délelőtt a nyíregyházi kir 
törvényszék Bónis-tanácsa előtt. Antal 
Mihálynak hívják a notórius tolvajt, 
akit Érpatakon fogtak el, abban a pilla­
natban, amikor lopott ruhaneműekkel 
megrakodva menekülni próbált

Antal Mihály debreceni ócskaárus ke­
reskedőnek adta ki magát és ezen a cí­
men faluról falura járt a lopott ruhane­
műt árusítani Antal többszörösen bün-
IOIOIOIQIOIOIOBOBO

~ ** evangélikus templomban csü­
törtökön este 5 órakor adventi istentisz­
telet lesz hitvédehni előadással. Előadást 
tart Pass László th esperes-lelkész a 
„megtérésről“
• — A Péterfia-utcai egyházrész Női Köre 
által rendezett magasnivójú kéziminikaki- 
allítás nagy feltűnést keltett egész Debre­
cenben és igen sok látogatót, érdeklődőt, 
vásárlót vonzott, A Baltazár teremben 
rendezett kiállítás ma délben zárul.

— A debreceni niezőrenilészeti osztály 
novemberben 91 vámörlésre jogosí’ó, 10 
őstermelői, 3 mezőgazdasági munkás- 
igazolványt. ti) mezőgazdasági szolgálati 
cselédkönyvet. 13 0MB1 biztosítási 
könyvel és 220 saját nevelésű állatra 
vonatkozó nyilatkozatot adott ki.

Ay. újjáépített éw TeiHiálInsántik 
század’k évét jub’láió bzutmárhegyl 
református templom ünnepélyén dr. 
Kölcsey Ferenc főispán és dr. Csó­
ka László polgármester is megje­
lent, Az ünnepéi ven Magoss Árpáig 
szatmárlieo-yi lelkész ismertette a 
templom történetét. Az ünnepi b ■- 
szedet Boros« Jenő szatmári esperes 
lelkész mondotta. A délben rendezett 
közebéden dr. Kölcsey Ferenc főís- 
nán a Kormányzóra, id. Magoss 
Árpád mikolai lelkész pedig Szat- 
már és Debrecen közötti jóviszonyra 
ürítette poharát.

— A nagyváradi közigazgatás megszer­
vezése. A belügyminiszter Nagyvárad tör­
vényhatósági jogú város közigazgatásának 
megszervezésére és a város vezetőségének - 
tanácsokkal való ellátására Csitáry G. I 
Emil székesfehérvári polgármestert küldte 
ki, (MTI.)

~ Kettős balesel a Rex gyárban. Ked­
den délben a Rex gyógyszere rügyá rban az 
egyik tisztviselőnő, Kradeczky Ferencné 
4-5 éves, Rákóczi-utca 48. szám alatti la­
kos, a gyár egyik munkásnőjével, Csiszár 
Katalinnal, aki a Zrínyi-utca 48. szám 
alatt lakik, salétromsavat öntött át üveg­
be az egyik nagyobb tartálvból. Eközben 
azonban az üveg kicsúszott kezükből és a 
szétfröccsenő maró folyadék mindkettőjü­
ket súlyosan megsebesítette. Kradeczky- 
nónak bal arcát. Császár Katalinnak pe­
dig jobb kéz- és lábfejét égette össze a 
salétromsav. A mentők a bőrklinikára 
szállították őket. Az itteni kezelés után ki­
tűnt, hogy az utóbbi sérülése könnyebb 
természete, úgyhogy lakására mehetett, 
Kradoczkyné azonban további kezelésre a. 
klinikán maradt

— Keselvűclejfés miatt elítéltek egy 
aadászL Még a nváron történt. hogy 
Battonyán, Csanádmegyében egy oda­
való vadász minden valószínűség sze­
rint tudatlanságból egy keselyűt ejtett 
el A sajnálatos eset tudomására jutott 
a Tiszántúli Madárvédő Egyesületnek 
Debrecenben s ennek feljelentésére a 
batlonyai csendőrség kinyomozta az 
esetet, amelynek következménveképen a 
baflonyai szolgabíróság a vadászt vadá­
szati kihágás miatt elítélte, s vadász­
jegyétől megfosztotta. .Szomorú jelen­
ség, hogy egy érvényben lévő vadászati 
törvény rendelkezéseit nem ismerik olya­
nok sem. akik vadászati jegvet válta­
nak. amellyel együtt megkapják a leg­
újabb vadászati törvényeket is. Ebben 
pedig világosan áll, hogy sem keselyűt, 
sem semmiféle sast elejteni nem szabad, 
itt van már a legfőbb idejn. hogy » va­
daszok a vadászati törvényeket ismerjék 
és azokat be is tartsák. Sasok és kese­
lyűk manapság már hazánkban oly rit­
ka természeti kincsek, amiket elejteni 
nem szabad Minden igazi vadásznak 
tudnia kell már azt, hogy a pusztnlóban 
lévő természeti kincseink megvédése és 
megtartása hazafias kötelesség. Hogy az 
erre vonatkozó törvényeket be is tart­
sák. arra szigorúan őrködni kell a ha­
tóságoknak, de egyúttal szigorú biinb 
tést is kell alkalmazni, mert nemzeti 
kincseink pusztulásáról van szó, »nut 
majd sem lehet sewnsi módón potoltu 1

letett, rovotlmultú csavargó, aki azzal 
akart k bujni a büntetés alól, hogy el­
mebeteg s már kezelés alatt is állott a 
nagykáílói elmegyógyintézetben. Lopás­
hoz azonban van esze. Négy betörési is­
mert he es Ujfehértón Gctbmann La­
jostól 178 pengő értékű ruhaneműt lo­
pott el.

A nyíregyházi kit törvényszék Antal 
Mihályt 8 hónap! börtönre ítélte.

• OIOIOIIQIOIOIOICBC

— At iparjogositvány nélküli ügynökök 
ellen. A zsidótörvény végrehajtása során 
elbocsátott ügynökök közül egyesek árút 
vásárolnak és a vásárolt árut magukkal 
vive, megvételre kínálják és eladják azok 
nak a kereskedőknek és iparosoknak, akik- 1 
nél elbocsátásuk előtt a megrendelést 
gyűjtötték anélkül, hogy arra iparjogo 
sítványuk lenne. A kereskedelmi és közle­
kedésügyi miniszter most kiadott rende­
letével utasította az iparhatóságokat, hogy 
kereskedésnek, illetve házalásnak a jel­
zett módon jogosulatlan gyakorlását meg­
felelően ellenőriztessék és azok ellen, akik 
jogosulatlanul űznek kereskedést, vagy 
házalást, kihágási eljárást haladéktalanul 
indítsák meg.

— Az Országos Református Szeretet 
Szövetség most tartotta évi közgyűlését. 
Dr. Kiss Ferenc ügyvezető igazgató beszá­
molt a szövetség működéséről és terveiről. 
A szövetségnek 50 működő intézete van. 
gondozottjainak száma 1700.

Négy suhanc megtámadott egy MÁV 
esztergályost a Munkáskertben. Barna 
István M.ÄV esztergályos hétfőn a késő 
esti órákban hazafelé ment a Kerekeste­
lepre. Útja a Munkáskerten vezetett ke­
resztül. Itt a vaksötétben négy suhanc hir­
telen megtámadta. Barna István nem vesz­
tette el lélekjelenlétét, hanem egy jól irány 
zott ütéssel orron ütötte az egyik támadót, 
aki feljajdult. A hirtelen védekezés meg­
lepte a többi csavargót is és futásnak 
eredtek. Barna István feljelentésére a 
rendőrség keresi a vakmerő támadókat.

— ITáromszázezer prmgfivci több adót 
fizettek be mo*t novemberben, mint az 
címűit évben a debreceni adóhivatalhoz. 
Novemberben összesen 1,723.678 45 pen­
gőt fizettek be a városi adóhivatalhoz a 
múlt évi novemberi 1.427.386.36 pengő­
vel szemben, tehát 301,292.09 pengővel 
többel

— Megszüntették a szőlőtelepítési tilal­
mat. A hivatalos lap kormányrendeletet 
közöl, amely megszünteti a hegyközségi 
törvényben megállapított szölötelenítési 
tilalmat és lehetővé feszi hogy a földmi- 
velésügyi miniszter évenként legfeBebb öt­
ezer kát hold kiterjedésű úi sz.őlő-telepí- 
tésre engedélyt adion. A földmivelésügyi j 
kormányzat elgondolása, az, hogy e7-pn 
5.000 kai. holdon belül az egyes borvidé­
keken arányosan elosztva fogja az enge > 
délyekef megadni és pedig csakis » filoxc- | 
rúnák ellenálló immunis homokon, vagy a ; 
hegyoldalon fekvő olyan területre, amely j 
elsősorban szőlőművelésre alkalmas,. To- : 
váhbá különösen azoknak a nagyobb csa- ' 
Indú kisembereknek, akiknek főfoglalko- ! 
zása a szőlőtermelés. Az engedély iránti | 
kérelmeket az illn'ákes szőlészeti és borá­
szati kerületi felüeyrlőségeken kell be- J 
nyújtani. (MTI.)

— Detektívnek adta ki magát és ki­
csalt 750 pengőt volt kollénála szüleitől — 
bosszúból. — Nemrégiben izgága és össze­
férhetetlen természete miatt elbocsátották 
az egyik nyíregyházi banknál alkalmazott 
G A húszéves, érettségizett fiatalembert.. 
G A. azonban bosszút esküdött állásvesz­
tése miatt, s elutazott *«ryik vájt kollégá­
ié szüleihez. Kótajba. Ttt ánansrendörségi 
detektívként mutatkozott be. s azzal a me­
sével, hogy fiuk nagyobb összeget sikkasz­
tott a bankból, nz ügy ..clsimitésá.ra" 759 
pengőt csalt ki volt kollégája kétségbeesett 
szüleitől. A szélhámosságot azonban csak­
hamar felfedezték, s a detektívek, akik 
G A. lakásán megjelentek, hiánytalanul 
megkapták a 750 pengőt. Az eljárás to­
vább folyik az elhocsájtott banktisztviselő 
ellen. I

— Namónvi Ryorwfró. trónjrótskn- 
’ójtnn íji tnnfolyam kezJőrlik. Álbim- 
v'zs"a, öllpniőrvönves bizonyítván'

Hnló«. Vidékieknek yggtV
■ i'.m/m ■!,. Rutthyányi-u. L 

leleíon 32-4L

A legkisebb gazdasági 
munkabérek megállapítása

A Budapesti Közlöny vasárnapi száma 
gróf Teleki Mihály földmivelésügyi mi­
niszternek két igen fontos rendeletét kö­
zölte, a gazdasági munkabérek megálla­
pítása tárgyában. Az egyik rendelet jóvá­
hagyja az országos gazdasági munkabér­
megállapító bizottságnak december 2.-i 
ülésében hozott kötelező irányelveket. — 
Ezek az irányelvek a varmegyei és városi 
munkabérmegál’.apitó bizottságokhoz szól­
nak és legfőbb tartalmuk a mezőgazdasági 
munkásság számára egy országos létmini­
mumot biztosít. A vármegyei és városi 
munkabérmegállapító bizottságok, amelyfk 
most decemberben fognak határozni, a kö­
telező irányelvekben foglalt létminimum­
nál magasabban megállapíthatnak a saját 
területükön legkisebb munkabér tétele 
kel, de a létminimumnál lejebb nem száll­
hatnak. Az aratási munkabér nem lehet 
kevesebb, mint a gyengébb termőképesség» 
földön a szem é« szalma tizedik része, a 
jobb termőképességű földön s szem és szál 
ma 11 es 10. része, a legalább hat hónap 
ra szerződött I. osztályú idénymunkás 
(summás, hónapos) havi bérének alsó ha­
tára 3 mázsa feles gabona és 15 pengő 
készpénz. A részletesen megállapított leg 
kisebb cselédbér évi összértéke 1.000 pen­
gő. Ez azonban csak forgalmi érték, a tér 
mészetboni bér használati értéke a cseled 
és családja számára jóval több. A föld­
mivelésügyi miniszter másik rendelete, 
amely ugyancsak a Budapesti Közlöny de­
cember 8.-i számában jelent meg, gazda­
sági munkahérnemekre yonatkpzólag kö­
telezővé teszi a bérmegállapítást. A szó- 
banlevő földmivelésügyi miniszteri rende­
let a bérmegállapítást kötelezővé teszi a 
következő munkabérnerwekre vonatkozó­
lag : napszámos munkabérre, (napszám, 
vagy órabér), az aratás, hordás, asztago- 
lás, cséplés és kazalozás részbén-e, burgo­
nya, tengeri, cukorrépa és takarmányrépa, 
megmunkálásának részbérére és szakmány 
bérre, a rétiszéna fsarjú és szántóföldi ta­
karmánynövények kaszálásának, szárítá­
sának. gyűjtésének, bohordásának és ka- 
zalozásának részbérére és a szakmány- 
bérre, az idénymunkások (sommások hó 
naposok) munkabérére, a szakképzett kér 
fészek munkabérére ée egész bére? férfi 
gazdasági cselédek évi bérére,

A két rendelet tehat egymást mintegy 
kiegészítve először országos lófminimumnf 
biztosít n mezőgazdasági munkásoknak, 
másodszor pedig gondoskodik a léfmini- 
munak gyakorlati érvényesítéséről. CMTL)

— Plntor utóda grossi tábornok. Fintor 
tábornok halálos repülőszerencsétlensége 
után Grossi hadseregtábornnVit nevezték 
ki az olasz-francia fegyverszüneti bizott­
ság elnökévé.

— A Dúca Balba légitábornagynak vi­
tézség! érmet, akik a tábornaggyal együtt 
hősi halált haltak, ezüst vitézség! érmet 
adományozott.

— Kitüntettek ót hős olasz fengerósz- 
tisztet. Arany katonai érdemrenddel tűn­
tetlek ki -az olasz tengerészet öt hős olasz 
tisztjét. Margolini sorhajókapitányt. Rntti 
korvetkapitányt, Del Greco sorhajóhadna­
gyot, Buta sorhajóhadnagyot és Banff kor­
vetkapitányt. közülük csak Banfi él. a má­
sik négy hősi halált halt.

— Mussolini fogadta Badog'iót. A Dm- 
tegnap kihallgatáson fogadta Baldoglió tá 
bornagyot ás szívélyes megbeszélő«! foly­
tatott vele

Miamiba utazott a windsort hercegi 
pár, A windsori herceg és felesége a Ba­
ba ma-szigetekről Miamiba utazott, ahol ” 
hercegnőn súlyos fogműtétet hajtanak 
végre.

— Ftntnk n»»Atn*f’’*v«véís«rp jttűnr 
mnk kóf fillért! Kérjflnk repülő 
hé1ye"o»rrt »

_  PnlesrHn.áhan útra megélénkült az 
arab fölkclök tevékenvsé"e. L isszabon 
hói jelentik : Angol körökben nairv gon­
dot okoznak azok a hírek, hogv Pale-z 
tinóban óira megélénkült az arab fel 
kelők tevékenysége. Ez az izgalom ért 
hetfi. mert a Szuez-csatornánál lévő an 
goi állások biztosítása attól függ, hm.’s 
Palesztina nyugodtan marad-e. A mólt 
hét vóf^n számos minisztertanácson ke 
rült szóba a Palesztinái kérdés és a le" 
szigorúbb intézkedéseket határozták r’ 
hogy az új felkelést már esirálóban el­
fojtsák. A paleszilnai angol főparancs 
nők art a megbízást kapta, járjon el 
minden eszközzel bármilyen rendzavaré 
a kbérleí «Sas
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SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZ! MÜSOB :

Szerdán este Sárgarigófészrk. Szelvé­
nyek érvényesek.

Csütörtökön este Tokaji 
kelt helyárakkal.

Pénteken este : Hivat és 
bérletben.

Szombaton este : Hivat
B bérletben

meg- I
Erén '
meg

aszú. Mérsó-

A baromfipiacon: kövér kacsa 
180. kövér liba 180—200. sovány ____
és liba 110—120, tyúk 120—130, csirke 
130—tSO, pulyka 110—130, tojás 
300, darabja 15—16 fillér.

A gyümölcspiacon : silány 
alma 40—66, közepes 70—100. 
elálló alma 100 -140, körte 
birsalma 200, szőlő 160—200. 
100—110. füge 220 -210. dió

170 
kacsa

?80

dióbé! 480—520, mazsola 280—340, nie 
gyoróbél 380 -400, eitrom 6—10 fillér

Főszerkesztő Felelős szerkesztő 
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál 

Kiadja :
Alföldi Saitóvá’Mat Kft. 

Felelős kiadó : 
Balíkkli István

szombaton fél 7—9 óráig lesznek 
tartsa az egyesület tornatermében 
a tréningen minden tag köteles 
jelenni

Úszókeriilct székhelye lesz Debrecen.
A Magyar Úszó Szövetség tersbe vette, 
hogy felállítja az északkeleti kerületet és 
székhelyévé Debrecent teszi. Az új kerü­
let felállításának és személyi ügyeinek 
megtárgyalására csütörtökön Debrecen, 
be érkezik Nyíregyházáról vitéz Béldy 
Alajos tábornok, lovasdandárparancsnok, 
a MUSz helyettes elnöke és Budapestről 
Fehér István, a MUSz vidéki bizottságá­
nak elnöke. Az eddigi beosztás szerint 
Debrecen úszósportja az Eger székhely- 
lyel működő keleti kerületbe tartozott. 
Az új beosztás az erdélyi területek visz- 
szatérése folytán vált szükségessé. Az új 
kerület magába foglalja a kárpátaljai és 
szatmári részeket és minden valószínű­
ség szerint Nagyváradot is. Remélhető, 
hogy ez a szerencsésebb beosztás Debre. 
cen úszósportjára jótékonyan fogja érez­
tetni hatását.

minőségű 
elsőrendű 
160 -200, 
gesztenye 
130 1 ÍO.

szerelem. A.

és szerelem.

SZÍNHÁZI HÍREK
Pénteken este „Divat és szerelem** cí­

mű operettpi-ömier van a színházban. 
Gyönyörű kiállítás, a művésznők való­
ságos divatrevüt csinálnak a szebbnél- 
szebb toalettjeikkel — Ma este ismét a 
nagysikerű „Sárgarigófészek“ van mű­
soron.

FIL1W
ANGELICA

A modern lány 
problémáját 

merész kézzel 
feszegeti ez a 
német film. Két 
férfi között kell 
választania a 
leánynak. — Az

(■Livik a nyugodt és langyos boldogságot 
jelentő házaséletet nyújtja, a másik a 
lorróvérű. fiatal repülőtiszt. a komoly 
orvostanárral szemben a szenvedélyesés 
kockázatos szerelmet kínálja fel. Leni 
Marenbach, Paul Hartmann és Hans 
Senker játsszák a főszerepeket mély át-

METEOR MOZGÓ MŰSORA;
Szerdán csütörtökön :

„BORS ISTVÁN"
Paper, Tolnay magyar filmje.

Péntektől ; „Fűszer és csemege".

Tökéletesítse német nyelvtudását ’ 
a Häckel módszerű, már II. kiadás­
ban megjelent haladók számára 
TANULJUNK

KÖNNYEN 
GYORSAN

NÉMETÜL! 
rész) segítségével. Szerző 

..Hangsúlyozni kívánom 
t nem csupán az első 

szántam, hanem 
írtam, akik — első 
nélkül — a német 
már tájékozottak és 
elmélyítésére és ki

— írta : dr

SPORT
SPORTHÍBEK

Elbúcsúzott dr. Kiss Gábor Debrecen­
től A debreceni Torna Egylet elbúcsúz­
tatta Szalmáéra helyezett agilis főtitká­
rát. dr. Kiss Gábort. Az Arany Bikában 
megtartót! társasvacsorán az egyesület 
es a távozó főtitkár számos jóbarátja je­
lent meg. A búcsúbeszédet az egyesület 
ü V. elnöke. Fux Antal tanügyi főtaná­
csos mondotta, melyben méltatja a távo­
zó sportférfiú érdemeit. Itt emlékezett 
meg az egyesület sok sikert aratott tor­
nászairól : Mogyoróssy Győzőről és Tóth 
Lajosról, valamint vezetőjükről, Schmidt 
Gyula testnevelési tanárról is. Dr. Kiss 
Gábor meghatottan mondott köszönetét 
az iránta megnyilvánuló nagy szerétéiért 
es kijelentette, hogy lélekben’ mindig kö­
zöttük marad, a magyar sport ügyét 
mindenkor szívén viseli és dolgozni fog 
érdekében. A vacsora után még sokáig 
maradt együtt az ünneplő társaság.

Feloszlott a cégllga. A Budapesten 
igen szép számú egyesületet magába 
foglaló cégliga bejelentette feloszlását a 
belügyminiszternek. Az MLSz megkísé­
relte a kebelébe való beolvasztást, ez a 
terv azonban megbukott a feloszlatást 
elhatározó közgyűlésen. Az MLSz most 
magukkal az egyes egyesületi vezetőkkel 
akarja megtárgyalni a bajnokságokba 
való bekapcsolódás kérdéseit. Hír sze­
rint eredményesnek mutatkozik ez a kí­
sérlet.

Vizsgálat Indul a Szeged ellen vasár­
napi kolozsvári szerepléséből kifolyóan 
4 csapat tagjai ugyanis a szövetségi el­
lenőr jelentést szerint kihívóan dúrván 
játszották és a játékvezetővel szemben is 
tiszteletlenek voltak.

A Nagyváradi AC őszi pompás sze­
replésére az Erdélyi Kupa megnyerésé­
vel szeretné rátenni a koronát. Á veze­
tők bíznak benne, hogy ez sikerülni fog.

Az érvénytelenített magyar olasz őszi 
ökölvívó viadal helyett február 9-én mé­
ri össze ismét erejét a két nemzet válo­
gatott gárdája. Már le is foglalták erre 
a napra a Városi Színházat.

Vasárnap Budapesten játsz’k a 
vát bajnokcsapat, a Gradjanski
rencvárossal a „Bajnokok Tornája“ ku­
pamérkőzés keretében. Azt a nehézséget, 
ami a Rapid zágrábi játékának nem en­
gedélyezése folytán jött létre, úgy old- 
ják meg, hogy a mérkőzést későbbi idő­
pontra halasztják, egyébként a kupát a 
meghatározott tervek szerint megrende­
zik.

N’i'C.vbányán igen nagy az öröm, hogy
.. -I a csapat az Erdélyi Kupa 
m^R. pedig a BSzKRT-tnl szemben.

I<KE csapn- 
(.3:2) arány 
Brandy és

(11. befejező 
előszavából : 
hogy munkámat 
kötet folytatásának 
mindazok részére is 
könyvem ismerete 
nyelv alapelemeiben 
német nyelvtudásuk 
szélesítésére törekszenek.*1 
Ernst Häckel, a báró Eötvös József Col- 
légium tanára, a Pázmány Péter tudo­

mányegyetem mb. előadója
E .TANULJUNK KÖNNYEN, gS’ORSAN* 
sorozatban megjelentek még a NEMET 

NYELV I. része, kezdők részére 
ANGOL, OLASZ. FRANCIA nyélvköny.

vek. Egyes kötetek ára fűzve P 6__ ,
kötve P 7<—

Kapható : 
a DEBRECZENI ÚJSÁG—HA JDÜFÖLD 

kiadóhivatalában
Ferenc József-út 56. Telefon 21—90.
• ® fflt1 non «mW sít im w

Közgazdaság 
ÜZLETTELEN A GABONATŐZSDE 

Jelentéktelen volt kedden a gabona­
tőzsde forgalma. A kínálat 
is csökkent, r;. ...... \
piacon és csövesből is alig 
áru. Dunántúli lófogúért 
szók vány kukoricáért 11.10 -

morzsolt tengeri nem volt a 
jelentkezet!

14.30—14.35
... , ----- ----- 14.15 pengőt

Kínálták. A magpiacon cirokmagban ala-
kult ki elénkebb forgalom 
kon. A köles és
Járd.

Búza : 78 kg-os 23.70.
Rozs
Árpa

elsőrendű 25.60, ___
ipari 23 20. takarmány, 65—66 kg 2120

Kukorica: Uj 17.60.
Magvak és hüvelyesek : Köles : 

43—45, vörös 43—44, egyéb 42—43 
ce : káposztarepce 45.—‘ Bükköny : 
szí 48—54, szöszös 90—105.

A ferencvárosi sertésvásár összfelhaj- 
tása 10 darab. Vásári állományból angol 
hússertésfelhajtás 10 darab. Az irányzat 
élénk. Arak : angol tőkeserlés 1. 152, fél. 
sertés szalonnával 206—210. II. 202—206. 
..........................  28

a muharmag ára szt-

hör­

tovább jutott 
ban, i

A vízilabda kupadöntőt a 
ta nyerte az UTE ellen 5:3 
ban. A győztes csapatban 
líazav játéka emelkedett ki.

Értesítem a mi; atlét’kai 
tagjait. Hogy a l<-jiatermi c„,, „„ , 
dea hél« Jjíilfln d. V.J--& oraic

71 kg-os 19.70.
Sörárpa, kiváló 26.60, 

sörárpa 24.60, 68
Kukorica: Új 17.60.

sörárpa, 
kg-os

Rep.

kilogramos sózott 192 20-1, 
iámihús 200- 211. belföldi'zsír 211. sza­
lonna háromdarabos 196—197 fillér ki- 
logramonként.

Debreceni 
marha 1043. 
eladás 128. 
ként ; váj 
ségű 56 
42. borjú 
68, tinó. 
215 540 
igásló 90

állatvúsár. Felhajtás szarvas 
eladás 617. Eelhajtás 16 30.8, 
Arak élősúly kilogramon- 

igómarha príma 75- 88. jómin'í- 
silány 30 — 
marha 50 
fejős teliénökör 68

növendék 
90 fillér.

200 P.

igen elénk.
közepes igásló 

360 550 P. ír:
200

VÁLTOZATLANUL LANYHA A PIAI
A piac forgalmában a keddi nap sem 

hpzoft különösebb változást. Az érdek­
lődés az egyes cikkek iránt továbbra is 
lanyha, az árak vagy teljesen kötöttek 
vagy pedig csekély hullámzást mutatnak.

A zöldségfélék piacán ;
,o 14-16,

36—-40, .........................
14. kelkáposzta 26—30

30 •"

12, répa 
hagynia 
káposzta 10

burgonya 8 
petrezselyem 22—2 

fokhagyma 100 12

10. hordóská
16. karalábé 8 

zeller 28- 10.
32. cékla

fiol 10 60,
to’nia 60—80, spenót 80 
'' ’ 190 110, borsó

ülőtök U—16, darabja 6050

30

retek 8 10. 
too. petrezse.

16—50, bab

APROHIRDETESEK
Betöltendő állás 

nőknek

Jobb családból 
gyermeklányt felve- 

15-re. Batthyányi
való
szék
20.

Állást kereső
férfiak

Erdélyi menekült 
fiatalember 
munkát 
Magoss 
Zita ár

bármilyen 
.Hal. Címe : 

György-tér 7.

Kiadó lakás 
1 szobás

Kiadó

ben egy szoba, 
kamara. Budai 
utcából nyíló I

közéjé-- 
konyha, 
Ézsaiás- 
irr-u. 3.

137

Ajánlat

eloltó- és öltönyszö- 
.etek, minden hozzá, 
alók. férfi divaisporl- 

■s galléros ingek olcsó 
árban

szent Annu-u. 5. sz.

Ócskavasat, 
fémet, mindenféle vas- i 
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Eémgyiijtő Körzeti Iro­
da, Pacsirla-u. 17 Tele- 

777 'fon 91.

hönalach
(THERMOS)

Tóth Gyula
víLsüdetébon, 

vari>>^,/a «'«»illet.
Savanyúkúposzla 

ház'lag készített, finom, 
szép kis és nagy tétel-

30 fii

Sä uppannakvuló

cserélek. Pf
Ká1ne„i.n x

Divutfoiiahik,

zimnnkák
ké.

Kalaptisziílúmíibelybe

Beli.

38. iub

Sírkövek 
műkőből és terméskőből. 
Sempernova nemes va. 
'-"lat és mindenfajta épf 
lési anyag, mészsalak

Debreceni Műkö.-,várb:u 
l'ürdö-u. 2. kapható. 95

Kereslet

szék Vii'ki dvu.nl. a
luk. |

-------------

tudMuatákKépek

EBRECZEN1 ÚJSÁG mWBurosp

NflPTflRfl
AZ

1941*
EVRE.

Hlindeti té$i és. fy étöfi/zetft 
f^e^kapia 

a Öefaecze*i 
wptáiái !

Lakás- és szoba­
kereslet

Irodahelyiségnek 
3—4-szobás lakást kere­
sünk a központban.

Autó-motor 
kerékpár

Ford-Taunus
majdnem új, tizenötezret 
futott, gyönyörű kis ko-

eszközök

Eladó
egy Hotter nagy négyes, 
körülgyűrűs, 200 mm 
homoktalppal, nagy tűz 
szekrénnyel és teljes fel. 
szereléssel ellátott csép­
lőgép. Cím a kiadóban

E adó házhe’y

Olcsó házhelyek
Poroszlay-úton és a

Műkőgyárhoz.
2 szám.

Eladó náz
Eladó

Epreskert 25. sz

örösmart

&

földdel 
ugyanott

itomokkerl,
j-ufea 13. szánni 
két szoba, konyha, 

, mellékhelyisé 
700 kvadrát jól 

szőlővel, 
831 

eladó.

félszere. 
négyszögöl 

Értekezni 
1225

Egyszobás, 
előszobás, konyhás és 
ugyancsak egy szoba, 
konyhás. mellékhelyisé­
gekből álló, 370 O-öi te- 

adómentes, új ház 
eladó. Villanyvi.

i. termő gyümöl­
cs szőlővel beültet- 

kényelmes, gazdasá- 
Homokkert. Puzdra- 

4 850

olcsón

Eladó ingóság

Lux porszívó
110 voltos, kifogástalan 
állapotban olcsón eladó. 
\arga-u. 23. keresztépíi- 
let- 150

mongol

Erakk
új állapotban, 
(lakra és egy

Elveszett

Elvcszett 
10-én reggel 15 P 
templom vagy 
'gyeiéin előtt.

Központi 
Megtaláló 

Cím a ki­

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Hl inűinté- 
zeténok t.öi forgógépén 

igazgató :
■Soixogyt Síé»*.


